

Asamblea de Protección a la Infancia

Sesión de clausura.

Ayer tarde se celebró en la Real Academia de Jurisprudencia la sesión de clausura del Congreso de protección a la infancia y represión de la mendicidad. Presidió el acto el ministro de la Gobernación, rodeado de los Sres. Pulido, conde de San Diego, Tolosa Latour, Borobio, Cortes, Jarena, Pineda, Montero Villegas (D. A.), Sánchez Alargo, Gascón y Marín, Buchoni y otros, entre éstos el delegado de la Unión Internacional.

Después de pronunciar breves palabras algunos asambleístas, el Sr. Pulido propuso, y fué aprobado, que una Comisión de congresistas visite, para expresarles su reconocimiento, a SS. MM. las Reinas Doña Crístopina y Doña Victoria, y a la Infanta doña María Paz de Borbón.

La Asamblea acuerda también, a propuesta del presidente de la misma, tributar un aplauso de gratitud a los señores alcalde y presidente de la Diputación de Madrid por los agasajos y atenciones de que han sido objeto y por el excelente estado en que se encuentran los respectivos establecimientos sostenidos por dichos organismos municipal y provincial; a la Junta de Damas de honor y mérito, que pertenecen a Asociaciones de carácter benéfico; a la condesa viuda de Arcenales, fundadora de un asilo particular donde tienen conveniente albergue golfos a quienes más tarde se les facilitan medios de vida; al Ayuntamiento, por haber honrado la memoria de aquel hombre que fundó el Asilo de Santa Cristina, D. Alberto Aguilera; a la Prensa en general, por haberse ocupado con cariño y elogio de nuestras tareas, y, finalmente, al Sr. Luca de Tena, por las atenciones extraordinarias que prodigó en la tarde de ayer a los asambleístas y por defender en su periódico la causa del niño desvalido.

El Sr. Sánchez Guerra pronunció un breve y elocuente discurso, ensalzando la labor de la Asamblea y los acuerdos tomados. Promete el apoyo incondicional del Gobierno de S. M., y afirma que en su vida pública ostenta como timbre de gloria el haber sido el autor de la ley de Protección a la infancia. Dice que aquí, en este templo de la Ciencia jurídica española, sólo nos congregan dos problemas: la cultura y el Derecho.

Habla de las amarguras y sinsabores que sufre en el ministerio de la Gobernación, centro de pasiones, blanco de censuras, muchas veces injustificadas; asedio de ambiciones, lugar de luchas y batallas; pero todo ello le compensa la satisfacción íntima que le produce el cumplimiento de sus deberes y las leyes por él presentadas y votadas en Cortes; la del Descanso dominical y la de Protección a la infancia.

Termina saludando a todos los asambleístas, y especialmente al delegado de la Unión Internacional, Sr. Buchoni, de nacionalidad italiana, a quien le anuncia que el primer proyecto que el Gobierno presentará a las Cortes el referente a un Tratado de comercio entre Italia y España.

Recabó un aplauso de todos los congresistas para los Sres. Pulido y Tolosa Latour, entusiastas mantenedores de esta hermosa labor de protección a la infancia.

Al finalizar su discurso el Sr. Sánchez Guerra fué ovacionadísimo, siendo despedido hasta la puerta con grandes demostraciones de afecto y simpatía. Con la sesión de ayer tarde ha terminado su labor el Congreso.

El banquete.

A las ocho y media se celebró en el Hotel Ritz el banquete de despedida organizado por la Asamblea Nacional de Protección a la Infancia y represión de la mendicidad. Asistieron unos doscientos comensales, entre los que figuraban numerosas y bellas damas, ocupando la presidencia el subsecretario de Gobernación, Sr. Prado Palacio, que tenía a sus lados a miss Fany, Sra. Mendoza Tenorio de Tolosa Latour, Sres. Sanz Escartin, vizconde de Eza, Conde y Luque, Pulido, Tolosa Latour y Guzzoni.

amor a la mujer y al niño, y termina brindando por los asambleístas.

El rector de la Universidad, Sr. Conde y Luque, entona un bello himno a la fraternidad humana, y brinda por los desgraciados a los que los asambleístas intentan redimir.

El doctor Guzzoni pronuncia un discurso en italiano, que es frecuentemente interrumpido por unánimes aplausos.

Dedica elogios a Ramón y Cajal por su sabiduría, universalmente reconocida; ensalza al vizconde de Eza por sus propósitos en favor de la juventud abandonada, y termina brindando por los asambleístas.

Al terminar su discurso el doctor Guzzoni se dan varios vivas a Italia y España.

Puso término a los discursos el subsecretario de Gobernación, Sr. Prado Palacio.

Dice que la magna labor realizada por la Asamblea se debe muy especialmente a los doctores Pulido y Tolosa Latour y a la esposa de éste, doña Elisa Mendoza Tenorio, y elogia la cooperación que ha prestado la Prensa a la Asamblea.

Ofrece en nombre del Gobierno su cooperación más decidida en pro de los acuerdos de la Asamblea; felicita al alcalde y al Ayuntamiento de Madrid por sus propósitos de hacer desaparecer de las calles la golfería; aboga por los triunfos de la Junta de Protección a la Infancia, y brinda por el Rey, por su augusta madre y por que el Gobierno actual realice la magna obra que los asambleístas persiguen, y que tiende al engrandecimiento de la Patria.

El acto, que resultó brillantísimo, terminó con grandes vivas a los Reyes, a España y al pueblo de Madrid.

MARRUECOS

El juego.

TETUAN. (Sábado, mañana.) El cónsul de España ha emprendido activa campaña contra el juego, cerrando varios establecimientos.

Nuevos cuarteles.

El contratista ha hecho entrega de los nuevos cuarteles construídos en el campamento principal.

Pronto pasarán las tropas a ocuparlos.

En poder del Raisuli.

Se comenta en los cafetines moros la noticia recibida de Tánger, diciendo que el jefe de la harka de Beni-Aros ha caído en una emboscada que le tenía preparada el Raisuli.

Este parece que tiene encerrado al kaid, el cual se encuentra bien.

Se gestiona el rescate.

INFORMES OFICIALES

Ceuta.

Telegrafía el comandante general que un grupo de ocho ó diez moros hizo una descarga sobre uno de los puestos de servicio de seguridad del campamento del Uest, matando al soldado Eduardo Ortega Romero é hiriendo al de igual clase Benito Miguel Rodríguez, ambos del regimiento de Ceuta.

Fuerza de puestos inmediatos acudió en su auxilio, rechazando sin esfuerzo la agresión y haciéndolos huir.

Al hacer el relevo el destacamento del blokaus del Biut, grupos enemigos, previamente situados en loma y trincheras próximas, rompieron el fuego, contestando también en el acto por la batería que estaba preparada, ahuyentándoles, teniendo la seguridad de que se les hicieran bajas, que retiraron.

Nuestras tropas no tuvieron ninguna.

Larache.

Participa el comandante general que ha regresado a Arcila de Cuesta Colorada el jefe del tabar con caballería indígena, después de reconocer la Garbía, donde reina tranquilidad.

El jefe de la posición del Gaitón dice haber cañoneado grupos de gentes enemigas que intentaban robar ganado, dispersando a los malhechores.

Hoy ha sido enviado a T'Zelata, donde pernocta, un convoy destinado a dicha posición y a la de Tarkuntz.

EN LA SALA DE UN JUZGADO

Drama frustrado

Entre Arsenio Prieto Rubio y su mujer María de la Huerta había disgustos frecuentes y ruidosos por no congeniar ambos cónyuges.

Días atrás tuvieron un altercado violento en la calle de Atocha, donde se encontraron Arsenio y María. Hubo insultos, denuestos, manotazos y golpes.

Pero la oportuna intervención de algunos transeúntes evitó que la cuestión tuviera graves consecuencias para la mujer, que, como ser más débil, fué la que llevó la peor parte en la cuestión.

El asunto motivó un juicio de faltas en el Juzgado municipal del distrito del Hospital, juicio que tenía que celebrarse ayer mañana.

Citados para ayer los esposos, se reunieron en la sala de espera del citado Juzgado, en donde entró primero María y luego su esposo con aire de tormenta.

Nadie, sin embargo, observó esto, y cuando más distraídos estaban todos en el local, se levantó Arsenio fuera de sí y se abalanzó sobre su mujer con una navaja, empezando a asestarla puñaladas sin descanso.

Por fortuna para la agredida, el arma se dobló en el primer golpe, y gracias a esto resultó completamente ileso.

Los guardias que había en la sala sujetaron y desarmaron al furioso marido, llevándolo a la Comisaría del distrito para ponerle a disposición del juez de guardia.

Círculo de la Unión Mercantil

Esta importante Sociedad ha dirigido a las Compañías de ferrocarriles la siguiente exposición:

«El Círculo de la Unión Mercantil é Industrial de Madrid, atento siempre a las justas quejas y aspiraciones del comercio de esta capital, se dirige hoy a V. S. con los debidos respetos para someter a su consideración dos ruegos, que desearía fueran favorablemente atendidos por esa Compañía de su digna dirección y puestas en práctica a la mayor brevedad posible.

Se refiere el primero a pedir a la Compañía que establezca en un día laborable por semana trenes baratos, con billetes de ida y vuelta, para los pueblos comarcanos a esta capital, como los que tiene establecidos los domingos para recreo y esparcimiento de los habitantes de Madrid.

El fundamento de esta pretensión es bien obvio. Cerrados en los días festivos los comercios, en cumplimiento de la ley del Descanso dominical, los que quisieran venir para realizar compras harían un viaje inútil; en cambio, facilitándoles el transporte en un día laborable, cuando están abiertos los establecimientos, vendrían a proveerse de todo lo necesario, resultando de este modo un doble beneficio: favorecidos los pueblos y favorecido el comercio de esta capital, que bien necesitado está de que se le preste alguna protección y amparo, sin daño para las Compañías.

Es cierto que las Empresas tienen establecidos para los días festivos billetes económicos de Madrid para diferentes pueblos de sus líneas; pero no la recíproca de los pueblos para con Madrid, que es lo que solicitamos. El otro ruego se dirige a suplicar a las Compañías que amplíen por el mayor tiempo posible las horas de facturación en los despachos centrales.

Sobre este extremo hemos insistido repetidas veces, tomando en consideración las especiales condiciones de esta plaza, donde la multiplicidad de asuntos a que tiene que prestar atención el comerciante a duras penas le dejan tiempo libre para enterarse de la correspondencia y despachar los encargos que se le hagan al día en un intervalo tan corto y premioso como el que ahora tiene para facturar las mercancías.

Este Círculo, y en su nombre el que tiene el honor de dirigirse a V. S., verían con mucho agrado tomase la Compañía en consideración las razones expuestas y se designe establecer los trenes baratos de viajeros, con billetes de ida y vuelta, un día laborable por semana para los pueblos comarcanos a esta capital, y ampliar el número de horas de facturación en los despachos centrales por el mayor tiempo posible.

Dios guarde a V. S. muchos años.—El presidente, Emilio Zurano.»

REUNION IMPORTANTE

A los vecinos de Madrid

La Liga de las Clases Medias y Contribuyentes ha hecho circular la siguiente convocatoria:

«Esta Sociedad celebrará una reunión el día 21 de los corrientes, a las nueve y media de la noche, en el local de la Sociedad Económica Matritense (plaza de la Villa, 3), para tratar de asuntos de capital interés a dichas clases, como el de los farmacéuticos, el de los soldados de cuota y otros.

En el mismo acto, algunos de los señores socios que forman parte del Parlamento harán uso de la palabra para exponer sus propósitos, en relación con las medidas más urgentes que reclama la situación de las clases medias en España.

Por la importancia de las cuestiones que han de ser objeto de la reunión; se invita a cuantos tengan interés en las mismas, aunque no sean socios de la Liga, a que asistan al acto.—Por la Comisión ejecutiva, el secretario, Alfredo Serrano Jover.»

Las noticias que tenemos acerca de esta reunión permiten asegurar que ha de revestir gran interés para el vecindario madrileño, pues abiertas las Cortes, y contando la Liga con gran número de senadores y de diputados, si éstos se ven asistidos por la confianza de los madrileños, podrán realizar una labor de gran importancia para la vida de la villa y corte.

A la reunión del martes 21 pueden asistir cuantos lo deseen, sin necesidad de pertenecer a la Liga, y es posible que de esa reunión resulte un acto de resonancia en problemas de tanto interés como los enumerados en la convocatoria.

UNA CONFERENCIA

Colón, natural de Pontevedra.

En la Casa de Galicia ha dado una interesante conferencia D. Enrique María de Arribas.

Vestía el conferenciante el honroso uniforme de soldado, y en el público, que atento le escuchó, figuraban bellas damas.

El Sr. Arribas, después de una breve alocución, en la que con acertado similitud y vigorosa frase demostró la importancia de las investigaciones históricas, relacionadas con la historia de la Patria el recuerdo de sus héroes.

Analizó a continuación, de modo conciso, pero claro, las últimas investigaciones del ilustre gallego Sr. García de la Riega, acerca del origen de Colón, explicando la necesi-

dad en que se vió de ocultarlo, así como el apellido materno, que denunciaban su abuelo judío, lo cual hubiera sido motivo para que no se escuchase su colosal empresa, en aquellos tiempos, en que era duramente perseguida la raza semítica.

Afirma que de esa consideración se desprende que Cristóbal Colón no renegó de su Patria, sino que la amó hasta el extremo de negarla para favorecerla.

Estudió, relacionándolo con el testimonio de documentos encontrados recientemente, el testamento de Cristóbal Colón, en el que dejó mandas para individuos judíos, y recordó el pleito que puso y perdió una familia de abolengo Colombo a los Colón, descendientes del descubridor de América.

Puso de manifiesto cómo el amoroso recuerdo de España seguía a Cristóbal Colón, demostrado al poner nombres castellanos a las tierras que descubría, y el conocimiento que tenía del habla gallega, puesto que en sus cartas familiares y escritas se deslizaban multitud de palabras galaicas, que citó el conferenciante.

Terminó dedicando un grato recuerdo al Sr. García de la Riega, iniciador de los estudios que permiten demostrar que Colón fué español.

El conferenciante escuchó muchos aplausos.

GONZALEZ POLA

Entre las recompensas últimamente concedidas con ocasión de los hechos de armas librados en la toma de Tetuán figura el empleo de teniente coronel al comandante cuyo apellido encabeza estas líneas.

El hecho de armas por el cual se recompensa al Sr. González Pola se libró el 11 de julio último y tuvo entonces la debida publicidad; pero no está de más que recordemos algunos detalles.

Una sección de Wad Ras se hallaba comprometida y con otra sección acudió el señor González Pola en su auxilio.

Fué preciso tomar una pequeña altura, y tal fué la arremetida del enemigo contra aquella fuerza, que iba de extrema vanguardia, que más de la mitad de una sección quedó fuera de combate, sosteniéndose el resto de la fuerza con una serenidad y valor dignos del mayor encomio.

González Pola recibió dos balazos, que le atravesaron las piernas.

Su conducta mereció la felicitación más entusiasta de todos sus jefes, porque con su presencia al frente de las secciones, ocupando un puesto en la extrema vanguardia para prestar confianza y animar a sus soldados, salvó una situación difícil.

De las heridas que entonces recibió aun no ha curado, y en Madrid se encuentra el bravo jefe, concurriendo a diario a la clínica y no pensando en otra cosa que en el restablecimiento para volver a unirse a los suyos, que son sus compañeros y soldados de Wad Ras.

El nuevo teniente coronel goza de un concepto brillantísimo en el Ejército.

Recuerda todos sus hechos de armas con un entusiasmo sin límites, y cuando alguien solicita de él detalles, los refiere con modestia grandísima.

Cuando se habla del valeroso jefe no se le cita por el apellido.

Es el teniente del fuerte de San Antonio Abad, se suele decir, porque fué aquel oficial que, contraviniendo las órdenes del capitán general de Filipinas, prefirió morir en aquel defendiéndolo, a retirarse a la ciudad murada.

Y aquel día tristísimo en que la plaza de Manila capitulaba, era bombardeado por la escuadra yanqui el expresado fuerte, y de éste fué retirado González Pola por los suyos que le habían quedado, llevando su cuerpo casi destrozado por la metralla.

Aparte de otras heridas, el pundonoroso jefe, entonces teniente, presentaba diez y seis de gravedad.

El 11 de julio último volvió a dar a su patria un nuevo tributo de sangre, abriéndola con un nuevo hecho su hoja de servicios.

Un robo frustrado

PARIS. Esta mañana, en la calle Royale, fué detenida una banda de ladrones elegantes, produciendo el suceso al principio bastante alarma.

Los ladrones venían observando desde hace días los movimientos de los dependientes de una importante joyería, los cuales salen todas las mañanas conduciendo un carrito de mano con alhajas, por valor de 500 ó 600.000 francos, para llevarlas a los clientes.

La Policía, a su vez, había venido vigilando también estrechamente a los ladrones.

Esta mañana, los dependientes salieron, como de ordinario, con el carrito cargado de alhajas de más ó menos valor.

Al detenerse en la calle Royale, aprovechando un descuido, uno de los ladrones se lanzó sobre el carro, abrió su tapa y se apoderó de un estuche.

Los agentes se lanzaron inmediatamente en persecución de dos de la banda, deteniéndolos.

Uno de ellos pretendió escapar en un «taxi»; pero a causa de la aglomeración de gente y vehículos que había en aquellos instantes, no pudo acelerar la marcha, y el fugitivo fué detenido también.

Parece ser que el jefe de la banda es un titulado conde Maximiliano Montgales, natural de Baviera.

Otro de los detenidos se llama Miguel Villagarcía, y es de Buenos Aires.

Los Exploradores de España

Regreso de un viaje.

Han regresado a esta corte las dos patrullas de exploradores que fueron a París al mando del jefe de tropa Sr. Perinat, donde han pasado dos semanas cariñosamente agasajados por sus colegas los «claireurs», que les acompañaron a ver lo más notable de la capital francesa y sus alrededores, correspondiendo cumplidamente a las atenciones que nuestros «boy-scouts» tuvieron con los exploradores franceses que vinieron a Madrid cuando el viaje de M. Poincaré.

Asamblea y festivales.

Los actos que la patriótica Asociación dispone para la semana próxima van a revestir verdadera solemnidad.

El miércoles 22, a las tres de la tarde, se inaugurará la asamblea en el Ideal Retiro, sitio donde se verificarán las sesiones sucesivas a la misma hora.

Por la dificultad de distribuir invitaciones, dado el gran número de las que habría que hacer, se ha prescindido de imprimirlas, sirviendo de convocatoria el presente suelto. Tienen derecho a concurrir a la Asamblea, además de los señores que constituyen los Comités, los socios protectores.

El jueves 23, a las doce del día, y con asistencia de S. M. el Rey, se inaugurará la Exposición de trabajos manuales de exploradores, en el Palacio de Bellas Artes del Retiro (antigua Exposición Filipina). Esta Exposición estará abierta varios días.

El viernes 24, a las diez de la noche, se efectuará en el teatro Real una solemne velada, a la cual ha prometido su asistencia Su Majestad Don Alfonso XIII. En dicha velada, que presidirá el ministro de Instrucción pública, quedará instituída la Hucha del Explorador.

Por último, el domingo 26, en el monte de El Pardo habrá gran festival de campamento, con asistencia de toda la Familia Real.

Trenes baratos.

Para que los invitados al festival que al aire libre celebrará esta Asociación el día 26 del actual en los montes del Pardo, con asistencia de S. M., el Comité provincial, de acuerdo con la Compañía del ferrocarril del Pardo, ha organizado trenes especiales, que circularán entre San Antonio de la Florida y el puente de San Fernando en dicho día desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde para la ida, y desde media hora después de terminar el festival para el regreso.

Como los trenes se organizan exclusivamente para los invitados, éstos deberán proveerse de billetes desde el lunes 20 del actual hasta el jueves siguiente. Los que no lo hayan hecho en dichos días no podrán exigir de la Empresa del ferrocarril que los transporte en los trenes especiales.

El precio único de los billetes de ida y vuelta será de 80 céntimos, y se expedirán en las Secretarías del Comité provincial y en las de los Comités de distrito.

Dice el Presidente

Despachó con el Rey el Sr. Dato, trasladándose después éste a su despacho oficial, en donde recibió varias visitas, entre ellas, la del gobernador civil de Cádiz.

Ha manifestado el Presidente que en uno de los días de la próxima semana se celebrará Consejo de ministros, que se dedicará casi exclusivamente a los proyectos que sobre defensa de nuestras bases navales y nuevas construcciones tiene ya ultimadas el general Miranda.

El señor ministro de Fomento continúa igual.

Fué preguntado el Sr. Dato por los periodistas acerca de cuanto se decía respecto de lo que pudiera hacer el Congreso en el dictamen referente al acta de Benavente, declarando aquél que el criterio del Gobierno en los dictámenes de esa naturaleza es bien conocido de todos; que no se le oculta que las discusiones apasionan los ánimos y que ha sido muy doloroso para él tener que aconsejar a la mayoría votasen los dictámenes, y por afectar la mayor parte de ellos a ministeriales.

El debate del Mensaje en el Senado, sigue creyendo el Gobierno que no invertirá más de tres ó cuatro sesiones.

Mientras se desenvuelve esa discusión en la Alta Cámara, podrá desarrollarse en el Congreso el debate electoral anunciado, al cual asistirá el señor ministro de la Gobernación, ya que el Sr. Dato tiene que estar presente en el Senado mientras esté discutiéndose la contestación al Mensaje de la Corona.

La Previsión Periodística

La Junta general ordinaria de la Previsión Periodística se celebrará en el domicilio social, San Marcos, 44, el lunes 20 del actual, a las nueve y media de la noche, para la aprobación de cuentas, balances y gestión de la de gobierno y renovación de la Comisión permanente de Investigación y Consulta para la admisión de socios.

A esta junta general y con objeto de que puedan ser examinadas por los interesados, se llevarán todas las cartillas abiertas a los asociados en la Caja de Ahorros y las libretas que hasta el momento de celebrarse la junta haya remitido el Instituto Nacional de Previsión.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
19 de abril de 1864.

PARIS, 18. El Monitor en su número de hoy publica una carta del Emperador Napoleón a M. Toulou, ministro de Hacienda, en la cual dice que el país debe aprovecharse de las circunstancias actuales para desarrollar su prosperidad.

El primer reembolso de los gastos de la guerra de Méjico permitirá suprimir el segundo décimo para el Registro (contribución de hipotecas).

Esta medida, solicitada hace tiempo por la opinión pública, unida a las esperanzas de paz cada día más fundadas, contribuirá al desarrollo del progreso material y de la prosperidad de la Nación.

FRANCFORT, 18. Sale esta noche con dirección a Londres Mr. Beurt, representante de la Dieta en la Conferencia.

TURIN, 18. Es ya un hecho consumado la venta de los caminos de hierro italianos a M. Rothschild por el precio de 100 millones de francos.

SOBERANOS Y PRÍNCIPES

Preparativos en París.

PARIS. Siguen los preparativos para el recibimiento de los Reyes de Inglaterra, que llegarán el martes.

Han venido miles de ingleses.

En Londres.

LONDRES. Son ultimados los preparativos para el viaje de los Monarcas.

Los periódicos dicen que ese viaje es, en cierto modo, una contestación a la entrevista que han celebrado los Soberanos de la Triple Alianza.

Contribuirá eficazmente a estrechar la entente cordiale.

VICTIMA DE LA CIENCIA

Médico que muere estoicamente

VIENA. El doctor Droba, profesor de Bacteriología en la Universidad de Cracovia, acaba de morir, víctima de su afición a las investigaciones científicas.

El caso de un hombre atacado de morbo le había especialmente interesado.

Había recibido al enfermo en su hospital, lo había aislado por completo de los demás y constantemente estaba observándolo.

Por el tratamiento y los cuidados del doctor Droba, el enfermo llevaba camino de curar completamente.

Pero el médico se contagió.

Viéndose perdido sin remisión, despidióse de la familia y de los alumnos.

Luego tomó las necesarias disposiciones para impedir que su cuerpo no propagase la terrible enfermedad.

Con arreglo a sus instrucciones se prepararon dos ataúdes, debiendo encerrar el uno al otro.

Hechos estos preparativos, el heroico médico esperó tranquilamente la muerte, soporoso, con estoicismo los atroces dolores que precedieron a su trágico fin.

«YA TENGO CIEN ALOJADOS!»

Militares y paisanos

El teniente y el granjero.

PARIS. Los periódicos relatan extensamente un desagradable suceso ocurrido en Clermont-en-Argonne, a 30 kilómetros de Verdun.

El 61.º regimiento de Artillería, de guarnición en Verdun, recibió orden de ir por etapas al campamento de Chalons, para realizar sus ejercicios anuales de tiro.

La primera etapa terminaba en Clermont. El regimiento alojóse en las casas del pueblo y en las granjas próximas.

Un teniente que mandaba una sección de cuarenta hombres, dirigiéndose para alojarse, a la granja de la Tuilerie.

Encontróla ocupada y se encaminó a una granja vecina, propiedad de M. Jacob.

Este le salió al encuentro.

—¿Qué quiere usted?
—Alojarme en su granja.
—Tengo ya cien alojados y muchos caballos! No hay sitio.

—Eso no me importa.
—Pero teniente...
—No admito observaciones.

Y el teniente penetró en la granja al frente de sus cuarenta artilleros.

Jacob siguióle protestando, y como alzara la voz, el teniente le arrojó a empellones de la granja.

Quiso entrar nuevamente, y entonces el oficial, varios suboficiales y algunos soldados le dieron de golpes.

Echó a correr y refugióse, perseguido por sus agresores, en casa del guarda general de aguas y bosques.

Dicha casa fué invadida por los militares, que cogieron a Jacob, le golpearon nuevamente y le llevaron al Ayuntamiento.

Escapóse de las manos de sus aprehensores y púsose bajo la protección del alcalde.

Amotinóse el pueblo contra los militares. Empezaron a verse, entre los aldeanos, escocetas, hoces, trillos y garrotes.

El teniente y sus artilleros se hicieron fuertes a la entrada del Municipio y sacaron sus armas.

Cuando la colisión era inevitable, llegó el doctor Clausé, consejero general del cantón, y calmó los ánimos de los paisanos.

El doctor quiso luego parlamentar con los militares; pero el teniente le amenazó con su sable y le dijo:

—Si no se marcha, suncio prusiano, le abro la cabeza.

La intervención del alcalde fué acogida de igual modo.

Al ver los vecinos del pueblo lo que sucedía, precipitáronse sobre los militares.

Iba a comenzar la lucha; pero llegaron seis gendarmes que se interpusieron entre unos y otros.

Y dieron tiempo para que llegase el coronel del 61.º, que ordenó al teniente y a sus hombres salir del pueblo.

Al día siguiente, es decir, ayer, llegaron a Clermont el general de división Coutoncau y su jefe de Estado Mayor, el coronel Navral.

Reunieron al vecindario en la plaza, y Coutoncau pronunció un discurso, diciendo que iba expresamente de Verdun para desagraviar a la población de Clermont.

Expuso su disgusto por lo ocurrido, y manifestó que el teniente y los otros militares estaban sumariados y se les castigaría.

Pero M. Jacob, que está en cama curándose de las consecuencias de las dos palizas que le dieron, ha presentado una denuncia y pide una indemnización.

CHINA

El terror en el Honam.

LONDRES. Según despachos de Shanghai, la situación es horrible en la provincia de Honam.

Se fusila a los habitantes pacíficos con cualquier pretexto, y muchas veces sin ninguno.

Un comerciante telegrafió a su hijo.

«Ven. Disturbios probables.»

Las autoridades estimaron que el joven, por el hecho de recibir el telegrama, era un conspirador, y le hicieron fusilar sobre la marcha.

Varios estudiantes dirigieron un mensaje de simpatía a la familia del fusilado.

Y se les fusiló también.

Yuan Shi Kai ha dado orden a sus sicarios de exterminar a todos los sospechosos de republicanos.

¿Aviadores terroristas?

PARIS. La Agencia del Extremo Oriente publica la noticia que sigue:

«Yuan Shi Kai ha prohibido a los aviadores volar sobre Pekín.

La causa es que se sabe que los revolucionarios cuentan con varios aviadores, que se han comprometido a arrojar bombas de mano sobre la residencia del dictador.»

DE CINE

Un general en camisa

Baja del tren envuelto en una colcha.

BERLIN. El general Poedielski, presidente del Consejo de Juegos Olímpicos, venía a Berlín para presidir una sesión de dicho Consejo, cuando fué protagonista de una verdadera escena de película cinematográfica.

El general se acostó en el tren, y su ayuda de cámara se le llevó las ropas al departamento ordinario que él ocupaba.

Pero ocurrió que durante la noche el tren fué partido en dos, marchando hacia Berlín la mitad, en que iba el general, y dirigiéndose a la frontera de Rusia la otra mitad, en la que iba el ayuda de cámara con las ropas de Poedielski.

Por la mañana, al despertar el general, esperó largo rato a su ayuda de cámara.

En vista de que éste no llegaba y de que estaba ya próximo el fin del viaje, rogó a un empleado del tren que buscara al ayuda de cámara.

El empleado le dió entonces cuenta de la maniobra ejecutada durante la noche.

Excusado es decir el efecto que la explicación produciría en el general, que se hallaba en camisa.

Rogó a algunas personas que le prestasen sus ropas.

En Berlín saldrían a recibirle muchas personalidades y el Consejo de los Juegos Olímpicos.

¿Cómo iba a presentarse en aquella forma? Pero nadie accedió a despojarse de sus vestidos.

En vista de esto, se telegrafió a Berlín diciendo:

«Va en el tren un herido. Tengan preparada una camilla.»

Y llegó el tren a Berlín.

Las personas que esperaban a Poedielski se precipitaron a darle la bienvenida.

El general se había envuelto en una colcha, y en aquella forma recibió a los jefes, oficiales y personalidades que habían acudido a recibirle.

Como adivinara en todos los rostros que aquellos sospechaban que no tenía equilibradas sus facultades mentales, explicó lo ocurrido, y dió que en el andén esperaba una camilla para transportarle al hotel.

El vicepresidente del Consejo de los Juegos Olímpicos se opuso a esto, y tomando al general en sus brazos, lo transportó a un automóvil.

Ya en el hotel, se vistió las ropas que le trajeron de diferentes comercios, y después marchó a presidir la solemne sesión del Consejo.

MÉJICO Y LOS ESTADOS UNIDOS

Huerta desea la guerra

¿El ultimátum?

WASHINGTON. El Gobierno de los Estados Unidos ha hecho saber al general Huerta que no admite tergiversaciones respecto a la solución del incidente referente al saludo de la bandera.

Los veintidós cañonazos de saludo a la bandera americana deben ser hechos seguidos y sin esperar a que contesten los cañones americanos, los cuales dispararán cuando hayan terminado las salvas mejicanas.

El general Huerta debe admitir este criterio sin condición alguna y sin pedir plazo alguno para contestar.

Parece que éstas son las instrucciones enviadas al representante americano en Méjico.

Acorazados a Méjico.

WASHINGTON. Se ha dado la orden a los acorazados que se encuentran al Sur de la Florida que zarpen inmediatamente para Méjico.

Consejo de ministros.

Los ministros han celebrado un Consejo, en el que han debido ocuparse de asuntos de importancia, a juzgar por su duración.

Esta ha sido de más de tres horas.

No se sabe de qué han tratado; pero indudablemente ha debido ser de la cuestión de Méjico.

Huerta desea la guerra.

El New York Times dice que el general Huerta, al recibir la petición de Wilson, preparó la inmediata declaración de guerra.

Los consejeros le advirtieron el desastre que tal conducta podría traer a Méjico, y le hicieron desistir de sus propósitos.

Sin embargo, Huerta no ha abandonado este modo de pensar, diciendo que obrando así es del único modo que puede mantenerse inmaculada la dignidad nacional.

Fuerzas en Tampico.

MÉJICO. Dicen de Tampico que ha llegado un transporte con 950 soldados americanos de Infantería de Marina, que están dispuestos a desembarcar.

UN ACTO DE HEROISMO

Se deja quemar vivo y evita una catástrofe

Está agonizando.

LONDRES. «The Daily Mail» publica el siguiente relato:

«Anteanoche, un maquinista empleado de la Compañía ferroviaria de Furness, llamado Guillermo Mann, conduca su tren a la estación de Furness-Abbey.

De pronto advirtió que su ropa ardía.

Una chispa escapada de la máquina había prendido en su blusa.

Cuando iba a desnudarse notó que venía un tren en dirección contraria.

No le quedaba sino el tiempo preciso de cambiar de vía y llevar el tren a la estación.

Si detenía el convoy en pleno campo, ocurriría un choque espantoso.

Con un estoicismo admirable, Guillermo Mann siguió en su puesto.

Toda su ropa ardía. Quemábase vivo y, sin embargo, sus labios no exhalaban una sola queja.

Cuando el tren se detuvo en una vía muerta de Furness-Abbey, Guillermo descendió de la máquina.

Estaba convertido en una antorcha viva.

Transportáronle al hospital, donde los médicos le curaron de horribles quemaduras.

Su cuerpo es una pura llaga.

Ha entrado en la agonía y se ha perdido toda esperanza de salvarle.»

COSAS YANQUIS

Detalles de una agresión.

NUEVA YORK. Ampliando las noticias conocidas de la agresión cometida contra el alcalde de esta capital, el agresor se llama David Rose, y el disparo que hizo contra el alcalde, hallándose éste sentado en la puerta del Ayuntamiento, fué a herir al consejero municipal Polka.

El alcalde sujetó por el cuello al agresor. Este es un pobre desequilibrado.

El atentado ha causado gran impresión, porque el alcalde es persona muy popular y querida.

ROBO EN UNA PASTELERIA

La caza de los ladrones

Resultado de la lucha.

SAN PETERSBURGO. En una pastelería situada en calle céntrica de esta capital han entrado hoy tres individuos a hora en que en el establecimiento había gran concurrencia de público.

Iban dispuestos a robar a todo trance la caja de la pastelería.

Dos de los bandoleros, empuñando sendos revólveres, han amenazado a cuantas personas se hallaban en el local con disparar contra ellas si se movían, mientras el tercero abría tranquilamente la caja y se apoderaba de la cantidad de 800 rublos.

Realizado el robo, los bandidos lanzáronse a la calle.

Entonces fué cuando el personal de la pastelería y muchas de las personas que en ella

hallaban emprendieron la persecución de los ladrones.

Cuantos agentes de Policía se encontraban en las inmediaciones del lugar del suceso se unieron al grupo de los perseguidores, que por momentos aumentaba.

Fueron varias las calles recorridas, sucediéndose en todas ellas la alarma consiguiente.

Esta subió de punto cuando los ladrones, viéndose a punto de ser cogidos, comenzaron a disparar contra los que le seguían.

Los agentes de la autoridad dispararon a su vez contra los bandoleros.

Uno de éstos cayó sin vida; otro quedó gravemente herido.

El tercero siguió la carrera vertiginosa, logrando por un momento despistar a cuantos le iban a los alcances; pero poco después le divisaron y detuvieron.

También han sido detenidos otros dos sujetos considerados como cómplices de los que penetraron en la pastelería.

COSAS FRANCESAS

La campaña electoral.

PARIS. Continúa la campaña electoral en medio de gran animación.

Todos los candidatos, que ascienden a varios miles, recorren los distritos haciendo propaganda.

Caillaux recorre su distrito de Marnes.

Ha publicado un manifiesto en que dice que los ricos le han atacado porque quiere aliviar la suerte de los pobres por medio del impuesto sobre la renta.

Parece que será elegido de nuevo.

Hasta ahora no ha habido sucesos desagradables.

M. Poincaré a París.

PARIS. M. Poincaré y su esposa saldrán mañana por la noche de Eze para llegar a París el lunes por la mañana.

El martes presidirá M. Poincaré un Consejo de ministros.

A las dos y media del mismo día llegarán los Reyes de Inglaterra, los cuales permanecerán en París hasta el viernes.

M. Poincaré se quedará aquí para votar como ciudadano en las elecciones del día 26.

Después volverá a marchar a Eze, para venir el día 14 de mayo a fin de recibir a los Reyes de Dinamarca.

Los incidentes de aviación.

PARIS. El ministro de la Guerra ha pedido informes acerca de la conducta del teniente Fort, que aterrizó en territorio alemán, y sin esperar a que le autorizaran las autoridades de aquel país, emprendió el regreso a Francia.

Ha dicho el ministro que el referido oficial cometió un error, pues debió esperar a que las autoridades alemanas le permitieran salir de aquel territorio.

Los alemanes se expresan en términos parecidos, y recuerdan que cuando algún aviador alemán se ha visto en el mismo caso, ha obrado de manera muy distinta.

Una obra de Meyer.

PARIS. En los Bufos Parisienses ha sido leída una obra del director de «Le Gaulois», M. Arturo Meyer.

Este, que tiene ahora sesenta años de edad, se presentará al público por primera vez como autor teatral.

CONTRA UN DELATOR

La venganza del hermano

Le mata a hachazos.

SAN PETERSBURGO. El asesinato de Duplitzky, jefe de la Unión del Pueblo Ruso, sección de Saratof, y diputado, es comentadísimo.

Fué realizado en las circunstancias que sigue:

Salía Duplitzky de un Banco de Saratof, cuando se le acercó un individuo armado de una hacha de campesino.

Al verle, Duplitzky retrocedió y quiso refugiarse en el Banco.

Pero el otro cogióle de un brazo y descargóle en la cabeza varios hachazos terribles.

Duplitzky se desplomó moribundo.

Varias personas detuvieron al agresor, que entregó su hacha ensangrentada y dió, para explicar su conducta:

—Me apellido Tragoloff. Tenía un hermano, empleado en una fábrica del Cáucaso. Ese miserable a quien he matado acusó a mi hermano de liberal y revolucionario. Mi hermano fué preso, juzgado por un Consejo de Guerra y condenado a muerte. Le fusilaron, y yo, sobre su cadáver, juré vengarle. He cumplido mi juramento.

Efectivamente, Duplitzky delató al hermano de Tragoloff.

La Unión del Pueblo Ruso, de cuya sección de Saratoff era jefe Duplitzky, es una Asociación reaccionaria muy poderosa, que en varias ocasiones ha organizado matanzas de intelectuales y judíos.

RELACIONES INTERNACIONALES

AUSTRIA É ITALIA

El marqués de San Giuliano.

ABBZIA. Ha marchado el ministro de Negocios Extranjeros de Italia, marqués de San Giuliano, saliendo a las cinco y veinte minutos de la tarde en un tren especial que ha puesto a su disposición la compañía de los ferrocarriles austriacos.

Momentos antes de la marcha, un jefe de gabinete ha manifestado a los periodistas que el ministro está encantado, archisatisfecho de su viaje, y les encargó que hiciesen público que las conferencias que acaba de celebrar han de servir para que las relaciones que unen a Austria é Italia sean en lo sucesivo más estrechas y sólidas.

El mismo marqués de San Giuliano, hablando con un alto funcionario austriaco, ha hecho también la afirmación de que el resultado de las mencionadas entrevistas es muy ventajoso para las dos naciones.

A despedir al ministro de Italia han acudido a la estación importantes y muy numerosas personalidades.

El ministro de Negocios Extranjeros de Austria, al ponerse en marcha el tren especial, se ha despedido del marqués de San Giuliano con estas palabras: «Hasta más ver».

El ministro italiano marcha directamente a Roma.

COSAS ALEMANAS

Recordando...

BERLIN. Ayer fué leída a todo el Ejército una orden del día, del Kaiser, enviada desde Cofrú, en que se recuerda y ensalza la victoria obtenida por Prusia contra Dinamarca en la guerra de 1864.

Otra vez a Saverne.

BERLIN. El regimiento 99.º de Infantería, que dió lugar a los ruidosos incidentes de Saverne, ha vuelto de nuevo allí de guarnición.

MISCELÁNEA

El Parlamento japonés.

TOKIO. El Parlamento ha sido convocado para una sesión extraordinaria, que se celebrará el día 4 de mayo.

Esta reunión será el preludio de la disolución del Parlamento, pues el Gobierno no cuenta en él con mayoría.

Una conferencia.

VIENA. El marqués de San Giuliano y el conde Berchtold han celebrado una conferencia, que ha durado tres horas.

COSAS DE ITALIA

Los ferroviarios italianos.

ROMA. Cuando se creía solucionada la proyectada huelga de los ferroviarios, vuelve a presentarse el conflicto como inminente.

El ministro de Obras públicas ha manifestado a una Comisión de ferroviarios que el Gobierno mantiene su ofrecimiento de 25 millones para mejoras; pero que no puede hacer más concesiones.

Ex oficial detenido.

TURIN. Ha sido detenido un individuo que fué oficial del ejército italiano, acusado de espionaje por una nación extranjera.

AVISOS ÚTILES

PEDID CONAC CABALLERO

Sidra Vereterra y Cangas

Preferida por cuantos la conocen.

VICHY-ETAT

Son las mejores aguas alcalinas Vichy

Hôpital (estómago), Vichy-Celestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado).

COCODRILO Spatenbräu vom Fass.

Cerveza legítima de Munich, del Barril.

El Hogar Español

Sociedad cooperativa de crédito hipotecario.

Madrid.

En cumplimiento de lo que determina la escritura de emisión de obligaciones de esta Sociedad, el 27 del corriente, a las doce de la mañana, se verificará públicamente en nuestras oficinas, Puerta del Sol, 9, y ante el notario D. Antonio Turón y Bosca, el sorteo para la amortización de 250 obligaciones, importantes 125.000 pesetas.

Madrid 17 de abril de 1914.—El vicesecretario, Julio Piernas y de Tineo.

JUGO PURO DE CARNE DE BUEY ASOCIADO A LA HEMOGLOBINA
RECONSTITUYENTE ENÉRGICO Y DE SABOR TAN AGRADABLE QUE LOS NIÑOS LO RECLAMAN
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS
AGENTES GENERALES PARA ESPAÑA: S^{tes} BASCANS Y G. SALINAS, CLARIS, 111, BARCELONA



MUSCULOSINE
BYLA
ANEMIA
COLORES PÁLIDOS
NE

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
19 de abril de 1864.

Hemos recibido noticias de Puerto Rico que alcanzan al 25 de marzo último, á cuya fecha era excelente el estado sanitario en aquella Antilla.

—Habíase celebrado la Semana Santa, lo mismo en la capital que en todos los pueblos de la isla, con el espíritu propio de los católicos habitantes de ella.

—El vapor *Maisi* había llegado de la Habana conduciendo 100.000 duros en onzas españolas, como reintegro de una parte de los anticipos hechos por las cajas de Puerto Rico para los gastos de la guerra en Santo Domingo.

—En el mismo vapor habían regresado á Santo Domingo, para incorporarse á sus Cuernos respectivos, 168 individuos de los que había enfermos en aquel ejército, y que estaban ya completamente restablecidos.

—El *Boletín de Puerto Rico* desmiente los rumores que corrieron sobre la pérdida del vapor *Pizarro*, cuyo buque llegó á aquel puerto solamente con algunas averías.

La feria de Sevilla

El día de ayer.

SEVILLA. (Sábado, noche.) La feria ha empezado con gran animación, á pesar de haber amanecido el día nublado.

Por la mañana llegaron al real de la feria muchas cabezas de ganado; en total, ascenden á 55.111. Sólo de ganado caballar entraron 10.542 y de ganado lanar 12.411.

Entre ganaderos y corredores hubo buenos tanteos, cerrándose numerosas transacciones. Las lluvias de estos últimos días han animado á los feriantes, y se puede asegurar que la feria será provechosa para los ganaderos y labradores.

Del ganado de cerda se han pagado los primeros de cinco arrobas y media á 22 duros y los lechones á 13.

Los borregos se pagaron á cuatro duros; las yeguas, de 2.500 á 3.000 reales; los potros de tres años, de 3.000 á 3.500; las mulas finas, á 4.000, y á 4.500 las reses vacunas de 185 kilos.

El paseo de carruajes estuvo bastante animado, y las casetas particulares y de las Sociedades presentaban su típico aspecto desde las once de la mañana.

La afluencia de carruajes, automóviles y trenes lujosos propios de la feria ha sido grande.

Más forasteros.

SEVILLA. (Sábado, noche.) Todos los trenes siguen llegando atestados de forasteros.

La feria está brillantísima, siendo de gran efecto las tiendas instaladas á uno y otro lado, en las que se baila constantemente.

Esperando á Romanones.

En el expreso de mañana llegará el conde de Romanones.

Los primates del partido le obsequiarán con un almuerzo en la Venta de Tabladilla.

El conde de Romanones asistirá á la corrida de toros.

Luego será obsequiado por sus correligionarios con un banquete en el Círculo de Labradores.

El lunes regresará á Madrid.

La primera de feria.

SEVILLA. (Sábado, tarde.) Se lidian seis toros de Campos Varela, actuando como matadores el Gallo, Gaona y Gallito, el segundo en sustitución de Belmonte.

En el sol se notan algunos claros.

En los palcos, muchas mujeres bonitas.

En las banderillas de los palcos hay muchos mantones de Manila.

Se nota gran contingente de forasteros.

Al salir las cuadrillas se escuchan aplausos.

PRIMERO

«Comisario», cárdeno, cornialto.

Gallo le da tres verónicas, tres navarras y un farol.

Remata con una larga. Muchas palmas.

Arrancándose bien, toma el toro cinco varas.

Quedan en la arena dos jacos.

Los espadas hacen quites lucidos.

Gallo remata uno acariciando el testuz.

Joselito recorta ceñido.

Patatero pone un buen par al cuarto.

El toro está aplomado.

Cuco coloca otro bueno.

Cierra el tercio Patatero con otro regular.

Gallo, después de una preparación de los peones, empieza pasando movido, aunque de cerca.

Procura bajar la cabeza del bicho y, entrando desviándose, deja media atravesada.

Sigue con dos pases en redondo, que son aplaudidos, uno rodilla en tierra.

Entrando de lejos suelta un pinchazo.

Pitos.

Repite con otro hondo en la misma forma, siendo perseguido hasta la barrera.

Al hilo de las tablas deja media atravesada.

El toro dobla.

Pitos.

SEGUNDO

«Podenco», entrepelao, cárdeno y de buen tipo.

Sale con muchos pies, persiguiendo á los peones.

Gaona le da cinco verónicas, una de ellas buena, y un recorte.

Palmas.

Después hace un buen quite.

Joselito, al hacer un quite, se le lia el capote, tropezando ante la cabeza del toro.

Rafael, en una caída de peligro, hace un gran quite.

Palmas.

El toro, tardeando y á fuerza de acosarle, toma cuatro puyazos, por dos caídas y dos jacos muertos.

Los chicos de los palos cumplen bien.

Gaona, que viste de grana y oro, empieza la faena estando cerca.

El viento entorpece algo la faena.

Estando desiguado, Gaona entra á matar en el momento que el toro hace un extraño, pasándose sin herir.

Palmas.

El toro desparrama la vista.

Gaona se vuelve á pasar sin herir otra vez por la misma causa.

Aplausos.

Entrando desde largo pincha bajo.

Se ve que tira á asegurar.

Después da una estocada baja.

Palmas y siseos.

Y como con Sevilla no hay cable no se le concede la oreja.

TERCERO

«Fosforero», negro.

Gallito veroniquea deslucido.

Palmas y siseos.

Arrancándose bien y recargando tomó el animalito cinco puyas, por una caída y ningún jaco muerto.

Joselito hace un quite y le remata acariciando el testuz.

Rafael hace otro bueno.

Joselito coge los palos y juguetea con el toro, haciendo una preparación artística, que se aplaude.

Cuaratea un par buenísimo.

Palmas.

Después deja otro superiorísimo.

Luego, á cuerpo limpio, juguetea con el de los puñales.

Ovación y música.

Después, alegrando con la montera al enemigo, prende otro colosal.

Ovación.

Joselito, de tabaco y oro, pasa bien, dando uno de rodilla en tierra y otro superior en redondo.

La faena la continúa á dos dedos de los pitones.

Al rematar un pase se queda arrodillado entre los cuernos.

Ovación y música.

Entra á matar, y pincha en lo alto.

Continúa la faena á los acordes de la música.

Entrando bien junto á las tablas, da otro pinchazo.

Después, desde corto y entrando derecho, da una estocada pasadita.

Intenta descabellar con la puntilla, y el toro se acuesta.

Ovación y vuelta al ruedo.

CUARTO

«Tirano», negro.

De salida le largan tres refilonazos.

Rafael veroniquea sin lucimiento.

«Tirano», tardeando, toma tres varas por una caída y un jaco.

Gaona hace un buen quite, y otro Joselito abanicando y rematando agarrándose á los pitones.

Rafael deja al cuarteo un par desigual.

Posturas y Cuco cierran el tercio con par y medio.

Rafael empieza la faena pasando tranquilo, pasándose la muleta por la espalda varias veces.

Al rematar un pase acaricia el testuz del toro; otro lo remata poniéndose de rodillas.

Entrando desde lejos pincha en lo bajo, desviándose.

Después da otro pinchazo sin soltar.

De la misma manera larga una estocada delantera y atravesadilla.

División de opiniones; más siseos que palmas.

QUINTO

«Camisero», negro y alto de defensas.

Gaona veroniquea deslucido, quedando el toro en el centro de la suerte.

Joselito hace un quite colosal, rematando con media verónica superior.

Gaona hace uno bueno, rematando con un monterazo.

«Camisero», con voluntad, aguanta cinco varas por dos caídas y ningún penquicido.

Gaona coge los palos y hace una artística preparación.

Entrando bien, deja un par abierto.

Repite, levantando superiormente los brazos, con otro buenísimo.

Y termina con otro al cuarteo, superior.

Palmas.

Después hace desde cerca una faena superior, cogiéndose á los pitones al rematar algunos pases. Gran ovación.

Continúa haciendo una faena inmensa.

Ovación y música.

Tres veces, al terminar un pase, engendra el molinete.

Aplausos.

Se perfila y se pasa sin herir.

Sigue pasando cerca.

Entra á matar, y arrea media estocada baja.

Continúa pasando bien, y entrando colosalmente, da un gran volapié.

Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo.

El presidente no le concede la oreja.

SEXTO

«Corralero», negro, zaino, núm. 11.

Gallito torea solamente por verónicas.

Arrancando bien, toma el bicho cinco varas por dos tumbos, y mata dos jacos.

Gaona y Gallo se hacen aplaudir en quites.

Joselito pierde el capote al rematar un qui-

te y sale perseguido, acudiendo Gaona oportunamente.

Camero oyó palmas por un buen puyazo.

Almendo deja medio par, por haber resbalado en el momento de cuadrar. Por milagro se libró de un disgusto serio.

Blanquet cuelga un par, y cierra el tercio Almendo con uno bueno.

Gallito pasa con movimiento y ayudado por el peonaje, lo que promueve algunas protestas del público.

Da un pinchazo alargando el brazo y media estocada en la misma forma.

Palmas de guasa.

Después, entrando con el brazo suelto, larga una estocada baja.

Pitos y bronca.

Agua de Cabreiroá

Calman las más fuertes gastralgias.

ANDALUCIA

El hallazgo de huesos.

SEVILLA. (Sábado, noche.) El dictamen de los forenses acerca de los huesos hallados en la Cuesta del Rosario permite creer que dichos huesos pertenecen al cobrador Gordillo, desaparecido hace treinta años.

El «Montserrat».

CADIZ. (Sábado, noche.) Procedente de la Habana y Nueva York, ha llegado sin novedad el vapor correo *Montserrat*.

Los excursionistas de Santiago.

VIGO. (Sábado, noche.) Ha llegado la excursión de Santiago, compuesta de 400 personas de la buena sociedad compostelana, estudiantes, catedráticos, etc.

En Redondela se unió á los excursionistas el obispo de Tuy, Sr. Conde, arzobispo electo de Valencia, que viene á despedirse del pueblo de Vigo.

Tuvieron un recibimiento entusiasta, tomando parte las autoridades y bandas de música.

La Sinfónica.

MALAGA. (Sábado, noche.) En el teatro Cervantes, ante público selectísimo, ha debutado la Orquesta Sinfónica, que dará tres conciertos.

El maestro Arbós fué muy ovacionado.

Fueron repetidos varios números entre aclamaciones.

La estafa del Banco.

Han sido puestos en libertad los individuos detenidos en Sevilla como supuestos complicados en la estafa al Banco.

Se asegura que ha sido decretado el procesamiento de algunos empleados de Hacienda y del Banco, acusados de negligencia.

El principal acusado es Martínez Cruz; pero sigue negando toda participación en el delito.

LA COCINA. Preciados, 4, y Goya, 9.

ARAGON

La tómbola.

HUESCA. (Sábado, noche.) Ha sido brillante el acto de reapertura de la tómbola organizada por el Sindicato de iniciativas osense para recaudar fondos con destino á las fiestas de San Lorenzo.

Asistieron bellas señoritas, que realizaron el acto con su presencia.

Becerrada.

También, con objeto de allegar fondos para las fiestas de San Lorenzo, se organiza una becerrada, en la que serán los lidiadores distinguidos jóvenes de la población.

Horario de trenes.

Ha producido buen efecto el acuerdo de la Compañía de ferrocarriles del Norte de España cambiando el horario de trenes en forma que responda á las necesidades de las poblaciones comprendidas en esta línea de Tardienta á Jaca.

Desde el día 1.º de junio, que comenzará á regir la reforma del servicio, circularán nuevos trenes rápidos, uno ascendente y otro descendente, entre Tardienta y Jaca, y se cambiará el horario de los trenes ordinarios.

Sigue la sequía.

Continúa la inclemencia del tiempo, y con la sequía del año actual, el perjuicio que se irrogará á los agricultores del Alto Aragón duplicará al del año anterior.

Aun cuando llueva en seguida, será escasa la cosecha de cereales en el secano, y completamente perdida si las lluvias se retrasan una semana.

Se calculó en veinticinco millones de pesetas el perjuicio ocasionado por la sequía en el pasado año; y como en éste, por haberse presentado bien el tiempo, se sembró mucho, puede calcularse que si hubiese sido buena la cosecha, hubiera excedido su valor de cincuenta millones de pesetas, que se pierden por falta de agua.

El director de Agricultura.

ZARAGOZA. (Sábado, noche.) Ha llegado D. Carlos Castell, director general de Agricultura.

Tiene por objeto su viaje apadrinar al sacerdote D. Miguel Reoyo en la celebración de su primera misa.

Esta tarde ha visitado el Sr. Castell la Granja Agrícola, recorriendo las dependencias y enterándose de los cultivos que se hacen en el campo de experimentación.

Ha salido complacido de la visita.

Varios amigos obsequiaron al Sr. Castell con un banquete.

Robo sacrilego.

En la iglesia de San Juan y San Pedro se ha perpetrado un robo.

Los encargados del cuidado del templo hicieron la requisita acostumbrada en las primeras horas de la tarde, y no observando nada

de particular en el interior, echaron el cerrojo de la puerta del público y se marcharon.

Algunas horas después notó el portero que la puerta estaba entreabierta y sin señales de fractura, y entonces se practicó una minuciosa requisita.

De los detalles observados se deduce que el ladrón se quedó escondido en el hueco del altar de Santa Rita, y cuando se vió solo, rompió la urna que encierra la imagen y suscitó unas quince sortijas, algunas de valor y otras que eran de metales pobres y piedras falsas.

Dejó el ladrón sobre la imagen algunas otras joyas.

Una vez cometido el robo, el ladrón abrió la puerta por dentro y salió á la calle.

Se supone que el robo ha sido cometido por una mujer.

De interés regional.

Se ha reunido la Comisión gestora de la construcción del ferrocarril de Canfranc, y tomado el acuerdo de recabar de los senadores y diputados aragoneses que pidan al Gobierno presente con urgencia á las Cortes los proyectos de ley de concesión del crédito necesario para la terminación del de Canfranc y de inclusión en el plan de ferrocarriles complementarios del trazado de Caminreal á Zaragoza.

Viaje de instrucción comercial.

Ha salido, con objeto de realizar una excursión instructiva, un grupo de alumnos de la Escuela de Comercio, dirigido por el profesor D. José Pujol.

Visitarán dichos alumnos las fábricas de Tudela y de Logroño.

LA COMPAÑIA DE MADERAS. Madrid (ARGUMOSA, 14), teléfono 689, Santander, Bilbao, Gijón, «San Juan» (Avilés), Pasajes.

ASTURIAS

Felicitación.

OVIEDO. (Sábado, mañana.) Reunido el Colegio de Farmacéuticos asturianos en sesión extraordinaria, acordó felicitar á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA por su noble campaña en defensa de la salud pública con motivo de la cuestión farmacéutica.—Presidente, Graño.—Secretario, Alvarez.

El Sr. Ossorio y Gallardo.

GIJON. (Sábado, tarde.) En el tren correo ha llegado el Sr. Ossorio y Gallardo, acompañado de los Sres. Ballesteros y Cerduda.

En la estación esperaban el alcalde, don Dionisio Velasco, y gran número de amigos.

Mañana se celebrará el mitin en los Campos Eliseos y después un banquete de trescientos cubiertos.

CASTILLA LA VIEJA

La niña atropellada.

MIRANDA DE EBRO. (Sábado, noche.) Personas interesadas en el asunto del atropello de una niña han interesado, de acuerdo con el padre de la misma, que el abogado señor Barriero se encargue de la acusación privada.

El Sr. Barriero ha aceptado, y en breve comenzará á estudiar la causa.

CATALUÑA

Turistas alemanes.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) Ha llegado un vapor alemán, conduciendo 1.270 turistas.

En el acto se han dedicado á recorrer las calles de la ciudad y los alrededores.

Viajeros.

En el expreso han llegado el marqués de Camps y el Sr. Bertrán y Musitu.

Suceso misterioso.

Continúa en el misterio el suceso ocurrido anteayer en la alcantarilla de la calle del Arco del Teatro.

El reconocimiento practicado en la misma ha comprobado el intento de escape y el incendio de una cañería de gas inmediata.

Nada se ha sabido de los que huyeron al producirse el incendio.

El herido hallado en la cloaca ha indicado que pasaba por la calle y cayó al fondo.

Esto parece inverosímil porque los vecinos vieron á un hombre que abría la boca de una alcantarilla y huía por ella.

Inmediatamente notaron el fuego y avisaron á los bomberos, que encontraron al herido en el fondo de la cloaca.

El comercio que se trataba de escalar es muy importante.

«El Poble Catalá».

El periódico *El Poble Catalá* hace público hoy que ha quedado suspendido el contrato de arriendo del periódico con una Empresa, y que, en su virtud, del periódico se encargará una nueva entidad.

Dice luego que, á consecuencia de ello, han dejado de pertenecer á la Redacción todos los que la formaban.

Estos han mandado un comunicado á la Prensa local, en el que, después de dirigir á ésta sentidas frases, enumeran los sacrificios hechos por el partido y el periódico y manifiestan que su discreción y lealtad les impiden decir las causas de la salida.

Los carreteros.

La Sociedad de obreros carreteros de Barcelona y su radio ha publicado una alocución manifestando que hoy volverán á postular por las calles y establecimientos algunas Comisiones de huelguistas, é invitan á todos á contribuir para que puedan continuar la lucha.

También hace público que, con motivo de las detenciones realizadas, se han suspendido los mítines y otros actos públicos.

Los patronos, por su parte, han publicado un documento, en el que manifiestan que no hay conflicto, sino una huelga parcial de unos

AVISOS UTILES

TRANQUILIDAD DE ESPIRITU

Pocas cosas hay que quebranten tanto la salud como la intranquilidad. El que vive inquieto, necesariamente se resiente en su organismo.

INFORMACIONES DE MADRID

DE LA CAMPAÑA

Propuesta de recompensas

Cruces rojas pensionadas.

Continúa la relación de las correspondientes al Arma de Infantería.

D. Blas Mediavilla, D. Federico Vázquez, D. Antonio Requejado; primeros tenientes D. Antonio Marco, D. Pedro Martínez y don Juan Salafra; segundos tenientes (E. R.) D. Juan Cabello, D. Juan Vilar, D. José León, D. Juan Pau, D. Isidro Sierra, don Alfonso Gil, D. Antonio Valero, D. Juan G. Martín, D. Emilio R. Torres (de activo), D. Manuel Bayo; comandantes D. Fernando Muñoz y D. Carlos Bosch; tenientes coroneles D. José Díaz, D. Pedro Murcia y don José Hernández; segundo teniente D. César Delgado; coronel D. Alejandro Dema; primer teniente D. Francisco Rosales; tenientes coroneles D. Pedro Aguilar y D. Emilio J. Padín; comandantes D. Agustín G. Morato, D. Manuel Núñez; capitanes D. Leopoldo O'Donnell, D. Julio Roldán y D. Ernesto Marina; primeros tenientes D. José Galán, D. Blas Manrique, D. Esteban Candelares, D. Juan G. Eiguren, D. Félix Gutiérrez, don Adolfo Aponte, D. Eduardo G. del Busto y D. Nicolás Chacón; segundos tenientes don Germán Clemente (de E. R.), D. Felipe Martínez, D. Emilio R. Alba, D. Pedro P. Villar, D. Manuel Miret, D. Marcelo Hernández y D. José Conde; músico mayor D. Luis Manchado; teniente coronel D. Antero G. Liqueñano; comandante D. Gonzalo García; capitanes D. Francisco Gutiérrez, D. Vicente Lafuente y D. Salvador Pérez; primer teniente D. Gonzalo Ramajo; capitán Cayetano Reina; comandante D. Juan Muñoz; primeros tenientes D. Enrique Sobas, D. Anselmo Fantovas, D. Alfredo Díaz, D. Félix Fausto, D. Juan Zamora, D. Anibal Voyer, D. Manuel Tuero, D. Juan G. Rubalcaba y D. Mariano Cristóbal; segundos tenientes (E. R.) D. José Cuadros, D. Fernando Bueno, D. José Rodríguez, D. Francisco Romero, D. Federico López, D. José de la Peña, D. Francisco L. Alguacil, D. Juan P. Vela (de activo) y D. Gonzalo Bellod; músico mayor D. Emilio Borrás; comandante D. Mariano Alvarez; coronel D. Andrés Alcañiz; tenientes coroneles D. Antonio Dabán, don José Roselló y D. Juan Sánchez; comandantes D. José Andrade y D. Juan Mucho; capitanes D. Florencio Reyna, D. Enrique Sanz, D. Manuel Molina, D. Diego Santillán, D. Joaquín Gil, D. Federico de la Alcazar y D. Alejandro la Guardia; primeros tenientes D. Rafael Prado, D. Manuel Galtier, D. Francisco A. Ristore, D. Alvaro Arca, D. Gerardo Salgado, D. José de la Torre, D. Félix Almansa y D. Marcelino Flórez; segundos tenientes D. Enrique Chacón, D. Manuel Rodrigo (de E. R.), D. José Guerrero, D. Manuel González, D. Rafael Gómez, D. Sebastián Pérez, D. Fernando Fernández, D. José Almazán, D. Francisco Peña y D. Emilio J. Llavallol; primeros tenientes D. José Lucio Villegas, D. Cayetano Luis Toribio y D. Miguel Tapia; capitán (de Marina) D. Manuel O'Fellán; primer teniente D. Luis Moreno Abela; teniente coronel don Cándido Hernández; comandante D. Mario Ruiz; primeros tenientes D. Hilario Vicente, D. Camilo G. Polavieja y D. Julián Cogolludo; segundos tenientes D. Francisco Mengil, D. Federico Ayala, D. Joaquín Poy (E. R.), D. Ramón Arrabal (E. R.), don José Ramos (E. R.); oficiales moros de segunda Tamur Tajar, Sidi Mohamadi; capitán D. Mariano Hernández; comandante don Pablo Cogolludo; capitán D. Rafael Sanz; caldes *mias* Mohamed-Ben-Absalam y Mohamed-Ben-Jau.

Caballería.—Comandantes marqués de Martorell y D. Alberto Castro; capitanes don Manuel Chausa, D. Luis R. Campomanes Conde, D. Leopoldo Sarabia, D. Julio Jaén Martín y D. Narciso Mejía; oficial moro segunda Si Yilali Sarguina; teniente coronel D. Miguel Cabanillas; capitán D. Manuel Valarino; coronel D. Francisco de Uzueta; capitán D. Luis Campos; comandante don Juan Robles; segundos tenientes D. Manuel Marugán, D. Baltasar Pacheco, D. Juan Larriba y D. Jaime Quiroga; capitanes don José Pardo, D. Guillermo Laa y D. Luis Idoate; primeros tenientes D. Juan Torres, D. Eduardo G. Campillo, D. Joaquín Leocadio, D. Juan Rivadulla, D. Antonio Rodríguez (E. R.) y D. José S. Oliva (E. R.); segundos tenientes (E. R.) D. Juan Martín, D. Antonio Márquez y D. Diego Lorenzo; capitán D. Luis S. Rodríguez; primer teniente D. Sabas Pérez.

Artillería.—Coronel D. Carlos de Lossada; capitán D. Francisco Sigüenza; comandante D. Alfonso Carrillo; primeros tenientes D. Pedro Ardeña, D. Francisco Roig, D. Rafael Sánchez, D. Fernando de Arteaga, D. Joaquín Gómez, D. Luis Meléndez, don José de Larios, D. Hermenegildo Sánchez, D. Juan Loriga, D. Calixto Sarichol, don Juan Martínez Olalla, D. Alfonso Martínez y D. Gabriel Iriarte; segundos tenientes (E. R.) D. Segundo Revilla, D. Juan Fernández, D. Miguel Rodríguez, D. Manuel Tarrega, D. Toribio Llorde y D. Antonio Aroñas; teniente coronel D. Camilo Valdés; capitanes D. Rafael Peñuela, D. Emilio Lorenzo, D. Manuel Minuesa, D. José Moia, D. Pedro Yeregui, y D. Ricardo Escusi; primeros tenientes D. Valentín de Meras, don Luis Martí, D. Carlos Lehmann Kubil, D. Julio Morato, D. Antonio Ramírez, D. José Luque, D. José de Lossada, D. Rafael Cabrera, D. Francisco Escudero y D. Juan Matos; segundos tenientes (E. R.) D. José Godoy, D. Rogelio Fontan, D. Nicasio Gómez, D. Saturnino Martínez, D. Andrés Par-

desa, D. Bernardo Yort, D. Cayetano Rodríguez y D. José Osuna; comandante D. Rafael Almas; capitanes D. Angel Negrón, don César Bardoy, D. Eustaquio Ayerra, D. Juan de Olmedo y D. Carlos Cifuentes; primer teniente D. Vicente Ruiz Arcaute; comandante D. Joaquín Gener; capitán D. Amado Foradada; maestros de taller primera D. Ricardo González y D. Fructuoso Mijajas; auxiliar de oficinas de segunda, D. José Pérez Herrera.

Ingenieros.—Capitán D. Rafael Fernández López; coroneles D. Pedro Vives y D. José Padrós; teniente coronel D. Isidro Calvo; comandante D. Juan Hortal; capitanes D. José Roca, D. Joaquín Salinas, D. Luis Zorrilla, D. Antonio Sánchez Cid, D. Pascual J. Aceituno, D. Florencio Acha Landaraso, don Eduardo Bamón, D. José Ortiz, D. Emilio Jiménez, D. Román Gautier, D. Silverio Lafas, D. Andrés Fernández, D. Julio García y don Francisco Yáñez; primeros tenientes D. José Lastra, D. José J. Lerena, D. Rodrigo de la Iglesia, D. Carlos Bordons, D. Jorge Palanca, D. Antonio Bastos, D. Carlos L. Ochoa, D. Alejandro Mas, D. Angel Alfonso, D. Ignacio Pérez de Vargas, D. José Pedrera, D. Víctor Lago, D. Patricio de Azcarate, don Enrique Vidal, D. Luis Manzanque, don Francisco Ramírez, D. Luis Troncoso, D. Antonio Montaner, D. Jenaro Olivia, D. Pedro Reixa, D. Cristino Cervera, D. Enrique Maldonado; segundos tenientes (E. R.) D. Juan de Bernabé, D. Fernando Tevar y D. Manuel Lodeiro; maestros de taller D. Alejandro Tiana y D. Domingo Matres; comandante don Antonio Cue; capitán D. Florentino Canales y primeros tenientes D. Federico Beigader y D. Jaime Nadal.

Sanidad militar.—Subinspector de segunda D. José Masferrer; médicos primeros don Luis Iglesias, D. Julio Ortiz de Villajos, don Antonio L. Castro y D. José del Castillo; médicos segundos D. Isidro Horrillo y D. Carlos Crivell; idem terceros D. Pascual Morales, D. Francisco Pey, D. José Aguilera, D. Francisco Aroyo y D. Cándido Soriano Catalán; subinspector de primera D. José Delgado; idem de segunda, D. Antonio Moncada; médico mayor D. Emilio Barragán; médico primero D. Antonio Arrieta; idem segundos don Estanislao Cabanas, D. Julián Contera, don Severiano Rupiérrez y D. Jacinto García; idem primeros D. Leocadio Serrada y D. José Arta; idem segundos D. Miguel Guirao, D. Fermín Palma, D. José M. Mendivil y D. Juan M. Rocha; médicos mayores D. Pedro Sáenz, D. Bartolomé Ramonell, D. Antonio Horcajada y D. Leopoldo G. Torres; idem primeros D. Alfonso Arecas y D. Marcelino Usera; idem segundos D. Leopoldo Taladril y don Francisco Tarifa; médicos primeros D. Eulogio Muñoz, D. José Hernando, D. Eduardo Ramos; médico segundo D. Enrique Sola; médico provisional D. Carlos Cortijo.

Veterinaria.—Veterinarios primeros D. Juan Engelme, D. Pedro Rincón, D. Mariano Simón y D. Candeló Corbin; idem segundo D. José Dornatechuy; idem tercero D. Martín Osorio; idem primeros D. Gregorio Martínez y D. Ricardo Mondéjar.

Intendencia.—Mayor D. José R. Carballo; oficiales primeros D. Enrique Barceló, don Juan J. Mulero; idem segundos D. José Ruiz (E. R.), D. Antonio Muñoz, D. Francisco Antollín y D. Rodolfo Gabarrón; idem tercero D. Natalio Tejero; oficial y primero don Eduardo Armijo y D. José Jiménez Ble.

Castrense.—Capellanes segundos D. Sebastián Miralles, D. Paulino Hernández, D. Casiano Durán, D. Higinio Pereo, D. José L. Pérez, D. Benito Gascó, D. Joaquín de la Villa y D. Leopoldo Márquez.

Guardia Civil.—Capitán D. Juan Vara.

Cuarta jurídica.—Oficial moro de segunda Ah-Bel-Hach; teniente de navío D. Pablo Mateo Sagasta.

Rojas sin pensión.

Estado Mayor.—Capitán D. Antonio Torres, comandante D. Antonio Gudín, capitán D. Joaquín de Martitegui y teniente coronel D. Rafael Torres.

Infantería.—Segundos tenientes (E. R.) D. Rafael Gil y D. Juan Perea; comandantes D. Juan Perelló y D. Eusebio Alvaro; capitán y primer teniente (E. R.) D. Manuel Nava y D. Enrique Moguel; capitán D. Manuel Cubero; comandantes D. Carlos G. Castañón, D. José G. del Valle y D. Carlos Hurtado; capitanes D. Wenceslao Serra y D. Vicente Ruiz; primeros tenientes D. Manuel Sánchez, D. Manuel Díaz, D. Francisco Ríos, D. Angel Liberal, D. Serafín Sánchez, D. Marcelino Hernández, D. Fernando Salavería, D. Luis Ramos, D. Carlos Alvarez, D. Jesús Díez, D. Manuel Prado, D. Luis Rodríguez, D. Carlos Latamendia, D. Manuel Márquez, D. Juan de Prad, D. Enrique Pérez Odena, D. Manuel Angulo, D. Anselmo Sánchez, D. Salvador Souza, D. Salvador Courtills, D. Francisco Corras, D. José Rocha, D. Luis Muñoz, D. Luis Moreno, don Manuel Urizburu, D. Antonio Quintero, don Ramón I. Ichaño, D. José Robles Díaz, don Lucas Sánchez (E. R.), D. José Alabau (E. R.), D. Alfredo Escobar, D. Rafael R. Urbano, D. Enrique Pastor, D. Manuel San Juan, D. José Torres, D. Ernesto G. Solano, D. Ricardo Pujol, D. Juan L. Peña, D. César Sierra, D. Mariano Aznar, D. José Luque (E. R.), D. José López Amor, D. Antonio Alvarez, D. Enrique Sanz, D. César Camacho, D. Fernando Monasterio, D. Máximo Solchaga, D. Alberto Cuartero, D. Antonio Jiménez, D. José Méndez, D. José del Pino, D. Alberto Imperial, D. Luis Lacy, don Ildelfonso Calvacho, D. Apolinario S. Buruaga,

D. Enrique Mendicuti, D. Enrique Babiano, D. Alfredo Jiménez, D. José Navarro, don Carlos Villalba, D. Eduardo Unceta y don Manuel Beltrán (E. R.); segundos tenientes D. Angel E. Llorens, D. Arturo Martín, don Martín Hernández (E. R.), D. Joaquín Gornier, D. Miguel M. Vara, D. Ramón Ayza, D. Claudio González, D. Eduardo Sáenz Buruaga, D. Enrique Gay, D. Diego Saavedra, D. Miguel Zabalza, D. Carlos Zappino, don Alfonso Barberá, D. Antonio Galilea, don Antonio Cisneros, D. Luis Arjona, D. Rafael Muñoz, D. Manuel Salvador, D. Rafael Cáceres, D. José L. Valencia, D. Luis Medina, D. Antonio Lozano (E. R.), D. Rafael Mariscal (E. R.), D. José Jiménez, D. Mario Ruiz, D. José Cánovas, D. Antonio Calvet (E. R.), D. Maximiliano Casas (E. R.), don Saturnio Aroca (E. R.), D. Antonio Díaz (E. R.), D. José Pavón (E. R.), D. José Navarro, D. José Vargas, D. Angel Díaz, don Ernesto Caballero, D. Enrique Menacho, don José de la Vega, D. Adolfo Montilla, D. Fernando Cueto, D. Pelayo Pola (E. R.), don Carlos Argüelles, D. Joaquín Jiménez, don Antonio Molina, D. Guillermo Aldir, D. Manuel Marín, D. Alberto Serrano, D. Pedro Redao (E. R.), D. Alfonso Boorlequi, D. Jacinto Pérez, D. Regino Martínez, D. Eugenio S. Alcántara, D. Vicente G. del Busto, D. Jesús Soto, D. Manuel G. Delgado (E. R.), D. Evaristo Moliner (E. R.), don Alejandro Sánchez (E. R.), D. Diego Manzano (E. R.), D. Francisco Ródenas (E. R.), D. Leonardo Gunero (E. R.), D. Fernando Araujo (E. R.), D. Enrique Alonso (E. R.), D. Manuel Méndez (E. R.), D. Carlos Jiménez, D. Alberto Rodríguez, D. Alfonso Berizo, D. Angel Herrera (E. R.), D. Francisco Vaquer (E. R.), D. Luis Rubio (E. R.), D. José Gil, D. Luis Parras, D. José Hernández, D. Leopoldo Sastre, D. Domingo Navarro, D. Francisco F. Barbiela, D. Pedro Barcina, D. Manuel Gutiérrez (E. R.), D. Joaquín España, D. Miguel Jareño, don Luis Peral, D. Ramón Osset, D. Luis Hermosa, D. Francisco Martínez, D. Miguel Trillo, D. José Molta, D. Felipe Malanzas, D. José Alfau y D. Enrique L. Barrón; teniente coronel D. Mario Musleras; comandantes D. Santiago González Tablas y D. Gonzalo González; teniente coronel don Antonio Losada; comandantes D. Emilio Rodríguez, D. Claudio Sotelo y D. Enrique Zolota; teniente coronel D. Aureliano Uibarri; segundo teniente D. Luis Rubio; músico mayor D. José González; teniente coronel don Ricardo Vivas; comandante D. Gregorio Leó; músico mayor D. Antonio Torrandell; comandante D. Vidal Arias; coronel D. Luis Capdevila; comandante D. Enrique Periquet; coronel D. Rafael Lachambre; comandantes D. Ricardo Serrador y D. Luis Valdés; tenientes coroneles D. Alfredo Sosa, D. Teodosio Vega y D. Eduardo Caro; comandantes D. Casimiro Molina y D. Federico Gutiérrez; músico mayor D. Mariano Hervás; comandantes D. Manuel Llanos y D. Fernando Valdivia; oficial moro segundo Sidi Javin; capitanes D. Vicente Seril, D. José G. Vllaarino, D. Francisco Asensi, D. Manuel San Agustín, D. Nicolás Martínez, don Emeterio Saz, D. Juan González Anleo, don Vicente Ferrando, D. Jaime Bosch, D. José L. Vaca, D. Eladio García, D. Eduardo Rojas, D. Pablo Peña, D. Pio Echevarría, don Joaquín Sánchez, D. Julián Domingo, don Antonio Pinilla, D. Alejandro González, don Guillermo Valera, D. Rafael Gallegos, D. Juan Ruiz, D. Fernando Tassier, D. José Ruiz, D. Fulgencio Lasera, D. Mariano Verente, D. José Sánchez, D. Juan Jiménez, D. Telesforo Montejo, D. José Gil de Aballa, don Mariano Ruiz, D. César Monzó, D. Angel J. de Córdova, D. Maximino Bartomeu, don Ricardo Corras y D. Francisco G. Rodríguez.

Artillería.—Capitán D. José Alvarez Guerra; comandante D. Francisco G. Oltra; capitanes D. Lucas Cebreiros, D. Julio Dufol, D. Luis Escan, D. Aurelio Agueda, D. José María Aymat, D. Juan L. García, D. Ricardo Prol, D. Enrique Vera, D. Ginés Montet, D. Jesús Gout, D. Francisco Albona, D. Fernando Claucho, D. Mariano Lanuz y D. Salvador Pujol; primeros tenientes don José Pita, D. Rafael García, D. José García, D. José Fuentes, D. Luis Adrados, don Daniel Suárez, D. Joaquín Pérez, D. Pablo Martín, D. Agustín Plana, D. Anibal Molin, D. Víctor Menéndez, D. Joaquín Gobantes, D. Carlos López, D. Agustín Alvarez, don Enrique Flores, D. Inocencio Rodríguez Solís, D. Joaquín Cantarero, D. Luis Flores, D. Enrique Mateo, D. Antonio de la Cruz, D. Luis Rodríguez, D. Antonio Cantero, D. José Zayas (E. R.), D. Eduardo Arias, D. José Ascusi; comandante D. Mariano López; segundos tenientes (E. R.) D. Samuel Serrana, D. Francisco Rodríguez y D. Enrique Arias; capitanes D. Benito Molas y D. Juan Castilla; maestro de taller de primera D. Venancio Garbea; maestro de taller de segunda D. Manuel Abilla; maestro de taller de tercera D. José Castellano; auxiliar de segunda D. Cristóbal Mora.

Ingenieros.—Coronel D. Luis Valcárcel; teniente coronel D. Antonio Rocha; comandantes D. Miguel Canillas y D. Emilio Sierra; capitanes D. Mario Pintos, D. Vicente Jiménez, D. Francisco Gómez, D. José Sanjuan, D. José Velasco, D. José L. Otero y D. Manuel Vidal; primeros tenientes D. Rafael Martínez, D. José Pérez, D. Francisco Meseguer y D. Juan Gómez (E. R.); segundos tenientes (E. R.) D. Antonio Sánchez, don Juan Felipe, D. Miguel Franco, D. Leonardo Benito, D. Justo García, D. Carmelo Urrieta y D. Vicente Granda; maestros de fortificación D. Camilo Martínez y D. Salvador Gil; celadores D. Andrés García, don Luis Sanz, D. Francisco Alonso y D. José Nieto; comandante D. Roberto Iritsch; capitán D. Carlos G. Pretel; oficial celador de primera D. Francisco Orduña; maestros de

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
19 de abril de 1864.

La disminución de los días festivos, de que estos días ha vuelto a ocuparse la Prensa, considerándola de necesidad urgente, se obtendrá fácilmente de la Santa Sede si no halla oposición en nuestros preladados.

Hace muchos años que nosotros sabemos que cuando en 1855 planteó el Sr. Pacheco en Roma esta cuestión y dió cuenta al cardenal Antonelli del número de los días festivos que, fuera de los domingos, celebraba el pueblo español, el ministro de Estado mostró su admiración y manifestó con franqueza que no hallaba inconveniente en que se disminuyesen las festividades, si para ello la Iglesia de España no hallaba dificultades. A consecuencia de esta conversación, según supimos a su tiempo, se pidió informe a nuestros preladados sobre la materia; pero variaron las circunstancias políticas y la negociación quedó detenida. Ahora vuelve a decirse que se agita de nuevo.

SAINZ, ALCALA, 14

Gran surtido en hilos pareja de perlas y brillantes.

PALACIO DE LA EQUITATIVA

PARA HOY

Calendario y santoral

Domingo 19 de abril de 1914.

Sale el Sol a las 5,31.
Se pone a las 18,56.
Sale la Luna a las 3,1.
Se pone a las 13,19.

SANTORAL.—Domingo de Cuasimodo ó in Albis, primero después de Pascua. Santos Hermógenes, Cayo, Expedito, Vicente, Dionisio, Sócrates y Wernher, mártires; San León IX, Papa; San Crescencio, confesor, y Santas Galata y Crédula, mártires.

SAN ELFEGO, obispo y mártir.
El año 954 nació de padres cristianos. A los diez y ocho años abandonó sus riquezas y su elevada posición para ir a ocupar una humilde celda en el monasterio de Dorchester. Dos años después construyó para sí mismo una celda retirada en el desierto de la abadía de Bath.

Fue elegido director, y en el año 984 fue aclamado obispo de Winchester.

Ejerció su santo ministerio con admiración universal, y fue ascendido a arzobispo de Cantorbery.

Celebró un gran concilio nacional en Oenham, en el año 1009. Cuando años después penetraron los danos en Cantorbery, prendieron inmediatamente al Santo, y después de haberle atormentado con terribles suplicios, le dividieron la cabeza con un alfanje, el día 19 de abril del año 1012.

En el hospital de la V. O. T.

Con la solemnidad anual de costumbre se celebró ayer mañana en este antiquísimo Centro la comunión pascual a los enfermos acogidos en el mismo.

Esta benéfica Asociación, en cuyas listas figuran hoy más de 150.000 hermanos desde su origen, entre los cuales hay Reyes, Principes é inmortales ingenios españoles, como Cervantes, Lope de Vega, Tirso de Molina y Calderón de la Barca, extiende sus beneficios y sus auxilios espirituales de una manera asombrosa.

Sabido es que esta antigua institución se desarrolla libremente, que tiene vida propia, que su administración es excelente y que la previsión y celo que en la Junta existe hace que este renombrado hospital viva a expensas propias, de sus rentas, de sus legados, sin que tenga que solicitar auxilio de ninguna especie al Estado, a la Provincia ni al Municipio.

Esta institución benéfica es de las más antiguas de Madrid, puesto que fue fundado el hospital el año 1677, para doce camas, por doña Lorenza de Cárdenas, que legó todos sus bienes para dichos efectos.

En la actualidad cuenta con noventa camas, merced a los múltiples bienhechores, entre los cuales se cuenta el duque de Rivas.

Este Centro progresa de maravilloso modo. Se está construyendo una magnífica sala para tuberculosas, con todos los adelantos de la ciencia médica; son magníficos la estufa de desinfección, el higiénico lavadero, el laboratorio histológico y la excelente sala de operaciones.

Hay tres consultas diarias, atendidas por el ilustrado decano D. Antonio Estévez y los médicos D. Benigno Fernández Montes y D. Emilio Gascañana.

Nos hemos separado algún tanto del asunto principal; pero ahora diremos que el sero de dar la comunión a los enfermos fue solemnisimo y que ofició el provisor de este obispado D. Juan Aguilar, siendo asistentes el párroco de Santa Cruz y el director del establecimiento, D. Ignacio Jiménez.

El acto fue presidido por el teniente alcalde del distrito de la Latina, D. Pedro Plaza Carranque.

Las anchurosas salas de tan renombrado hospital estaban primorosamente dispuestas,

viéndose esparcidas sobre los altares muchas y muy variadas olorosas flores, dispuesto todo por las diez y siete Hermanas de la Caridad que prestan allí sus servicios, bajo la acertada jefatura de la virtuosa é ilustrada sor Agustina.

La concurrencia, tan numerosa como distinguida, fué espléndidamente obsequiada, y todos los asistentes á tan hermoso acto se hacían lenguas elogiando el hermoso hospital de la V. O. T.

TEATRO REAL

Función benéfica.

No se podía suponer siquiera que el grandísimo éxito de la función celebrada anteañoche en el teatro Real superará en tan amplia medida á las esperanzas de sus organizadores.

La sala ofrecía deslumbrador aspecto. Todas las localidades veíanse ocupadas por un público distinguidísimo.

Los artistas notabilísimos que interpretaron el programa son lindísimas señoritas y simpáticos jóvenes de la buena sociedad madrileña, que pusieron una firme voluntad al servicio de sus innegables aptitudes artísticas para lograr que la fiesta celebrada anoche, en beneficio de la proyectada iglesia del Santo Cristo de la Salud, fuera brillantísima en todos sus aspectos.

El primer número del programa era una obertura del maestro Moreno Torroba, en la que su autor muestra notables aptitudes para la composición.

El novel maestro ha hecho una obra de ambiente moderno, digna del aplauso efusivo con que fué acogida por el distinguido auditorio.

Modas, el delicioso sainete de Benavente dió propicia ocasión para admirar las dotes escénicas de los Srtas. Muro, Seijo, Luván, Borrell, Rodríguez (D.), Laviña, Baillo, Méndez Vigo y Poggio, y los Sres. Muro Pellicer, De la Vega (D. Ricardo), Llorens y Alvarez (D. F.).

Ricardo de la Vega, hijo del inolvidable sainetero, fué un delicioso «Luis Alonso» en el lindísimo sainete de Javier de Burgos y Jerónimo Jiménez, *El mundo comedia es ó El baile de Luis Alonso*. En algunos momentos recordaba á Julián Romea, creador de este personaje.

Ya otras veces hemos dicho que el Sr. Vega es un actor que puede codearse con los mejores profesionales, y anoche nos dió ocasión de que confirmáramos nuestro juicio.

La Srta. Muro, que en *Modas* se había distinguido notablemente, interpretó la «María Jesús» con gracia y propiedad excelentes.

Todos los demás intérpretes del hermoso sainete fueron celebradísimos muy justamente.

Gigantes y cabezudos fué la última obra representada.

Pilar Gordón fué la «Pilar» de esta obra de Echegaray y Caballero.

Escuchó entusiásticos aplausos, viéndose obligada á repetir la romanza de la carta, que cantó con exquisito buen gusto y hermosa voz. Fué una revelación para la mayoría de los oyentes.

En esta popular obra trabajaron con entusiasmo digno del clamoroso éxito obtenido y de la excelente labor artística realizada, las Srtas. Luván, Iraola, Baillo, Poggio, Ciudad, García Alonso, Castillo, Rodríguez (D.), Muro, Borrell (M. y E.), y los señores De la Vega, Muro, Ciudad, niño Juanito Tornos, Pellicer, Baldasano, Fontes, Díaz Merry, Querol, Moreno, Gómez de la Serna y Jubera.

Los coros, afinadísimos, y el conjunto escénico mucho mejor que en algunos teatros en los que profesionales no lo logran tan perfecto.

El niño Juanito Tornos, graciosísimo. La orquesta fué dirigida con notable acierto por el Sr. Moreno Ballesteros.

Un éxito, en suma, para los distinguidos artistas, y una bonita recaudación para el laudable fin benéfico que se persigue.

Es de admirar la labor inteligentísima y persistente de nuestro distinguido compañero D. Xavier Cabello, director artístico de esta agrupación de aficionados. No es posible hacer más ni hacerlo mejor. El notable escritor mereció las felicitaciones de que fué objeto y las llamadas á escena con que el público premió, con una prolongada salva de aplausos, su talento y su paciencia.

SS. MM. no asistieron á la fiesta por estar invitados en casa del marqués de Viana.

Tampoco concurrió la Infanta doña Isabel, por cumplirse anteañoche el aniversario de la muerte de su padre, el Rey D. Francisco.

Las artistas fueron obsequiadas con hermosos ramos de flores.

N.

Verdaderas Medias Seda Americanas.

A 2,401 Sólo en Casa Rovira. Postas, 34.

Carestía de la luz

La Junta encargada de cumplir los acuerdos tomados en el mitin del teatro Español contra la carestía de la luz eléctrica ha abierto una información hasta el 30 del corriente en el local de la Sociedad Mercantil Patronal, plaza de San Miguel, 7, todos los días laborables de seis á ocho de la tarde.

La Junta invita á los gremios y colectividades todavía no adheridos, y al vecindario en general de Madrid, á que tomen parte en esta empresa enviando su adhesión ó exponiendo de palabra ó por escrito en la referida información los perjuicios ó vejámenes que sufran por parte de las Compañías de luz eléctrica, con el objeto de completar los elementos y datos necesarios para esta campaña y para las exposiciones que tiene acordado elevar en breve al Gobierno y á las Cortes.

VIDA PARLAMENTARIA

EN EL SENADO

LA SESION

A las tres y veinticinco minutos ocupa la presidencia el general Azcárraga y comienza la sesión. En el banco azul, los ministros de la Guerra y de Marina, de uniforme, y el de Instrucción pública, de frac.

El salón presenta lucido aspecto, por estar muy concurridos los escaños, vistiendo os senadores de uniforme ó frac.

Las tribunas, concurridas, á excepción de la diplomática.

Se lee y aprueba el acta de la anterior.

ORDEN DEL DIA

Sin discusión se aprueba el dictamen de la Comisión de actas sobre aptitud legal de varios señores senadores.

Jurando el cargo.

Se da lectura al artículo del reglamento que determina las condiciones para la constitución del Senado y forma de tomar juramento ó promesa á los senadores.

Los primeros que prestan juramento son los secretarios Sres. Prast y Ranero, y á continuación los otros dos, señores marqués de Laurencin y Santa Cruz.

Una continuación son llamados los senadores para prestar juramento.

El conde de Serrallo jura simultáneamente con el Sr. Linares Rivas, el general Miranda con el Sr. Burgos del Mazo y el Sr. Bergamín con el Sr. Céspedes.

La mayoría de los senadores presta juramento, y solamente prometen los Sres. Labra, Bauer y Polo y Peyrolón.

A las cuatro y diez termina la ceremonia del juramento.

Se da lectura por un secretario de los artículos del reglamento sobre elección de Comisiones, y otros acerca de la forma de funcionar el Senado.

Se procede á la elección de secretarios, y son reelegidos: secretario primero, D. Carlos Prast; ídem segundo, D. Antonio Santa Cruz; ídem tercero, D. Juan Ranero, é ídem cuarto, marqués de Laurencin.

El PRESIDENTE declara constituido el Senado y pronuncia breve discurso, comenzando por dar las gracias á los senadores por haber contribuido á la pronta constitución de la Cámara.

No cree necesario, porque ya es conocido, asegurar que desde la Presidencia hará cumplir el reglamento y mantendrá los prestigios del Senado y el derecho de todos los senadores.

Confía en que éstos le prestarán su valioso apoyo para que sea fructífera la labor legislativa, en bien de la nación.

Jura el cargo el conde de San Diego. Leídos los artículos reglamentarios, se procede á la elección definitiva de la Comisión permanente de Actas y Calidades, resultando reelegidos los Sres. Santos Guzmán, conde de Torreana, Álvarez Guijarro, Cordovés, Landeira, Calbetón y marqués de Alella.

Se procede al sorteo de Secciones, y se levanta la sesión á las cinco y diez minutos.

EN EL CONGRESO

LA SESION

El Sr. González Besada abre la sesión á las tres y cuarto con regular concurrencia en escaños y tribunas.

Ocupan el banco azul el Presidente del Consejo y los ministros de Gracia y Justicia y Hacienda.

Aprobada el acta, entramos en el

ORDEN DEL DIA

Son proclamados los Sres. D'Angelo, Requejo, Cantos, Delgado, Ibarra, conde del Moral de Calatrava, Torres Guerrero, Herminio, Barreiro, Milá y Camps, Salvador, Peyra, Ibarra y Céspedes, Bertrán y Musitu, Silvela, Casado y Cañal.

Actas de Cádiz.

Pónese á discusión el informe del Supremo sobre las actas de la circunscripción de Cádiz.

Propone que se declare la validez de la elección; que el Sr. D. Luis G. Aramburu ocupe el primer lugar de los proclamados por la Junta de escrutinio; el segundo, D. Juan A. Aramburu, que ocupaba el primer puesto, y que en el tercer lugar, y en sustitución del proclamado, D. Juan Bautista Lazaga, se proclame al candidato que aparecía derrotado, D. José Sánchez Robledo.

El Sr. LAZAGA pide al Gobierno que declare el criterio que piensa seguir en este informe, pues en las elecciones pasadas hubo un caso parecido en Oviedo, al cual no se aplicó el criterio seguido en los demás dictámenes.

El ministro de HACIENDA manifiesta que el Gobierno expuso claramente su criterio respecto á los dictámenes del Supremo en la sesión del miércoles, y á él ha de atenderse.

El Sr. LAZAGA se lamenta de que se aprueben todos los dictámenes del Supremo, como si éste fuera infalible.

Lee el número de votos obtenidos por unos y otros candidatos, para demostrar que debe ser ésto proclamado.

El PRESIDENTE advierte el candidato derrotado por Cádiz, Sr. Sánchez Robledo, se ha acercado á la Presidencia para pedirle que le permita defender su derecho.

Según el artículo 21 del reglamento, la facultad de autorizar al Sr. Sánchez Robledo corresponde á la Cámara.

Existen precedentes en las anteriores Cortes, y la Presidencia va á preguntar á la Cámara si autoriza al Sr. Sánchez Robledo para que haga uso de la palabra.

Hecha la oportuna pregunta, se acuerda afirmativamente.

El Sr. SANCHEZ ROBLEDO explica con claridad cuantos hechos han ocurrido, probatorios de que su triunfo había sido indiscutible.

Antes relata el proceso electoral, aduciendo que hasta "El Correo de Cádiz", órgano del

la Cámara si acuerda votar en dos partes el informe.

Existen precedentes; pero también existen para conceder antes la palabra á los jefes de las minorías.

El Sr. BURELL se opone á lo manifestado por el Sr. Dato, porque votar contra el informe en la segunda parte sería abrir una brecha en la ley, un portillo por donde podrían escaparse muchos.

El Sr. SALVATELLA declara que la minoría conjuncionista votará en pro de la nulidad y en contra del castigo.

El Sr. GINER DE LOS RIOS hace suyas las palabras del Sr. Salvatella.

El Sr. SENANTE se extraña de que pueda aceptarse la nulidad y no se castigue el motivo, la causa de la nulidad. Es decir, que se reconozca el hecho de la escandalosa compra de votos, y no se trata de corregirlo. (Grandes rumores. Los demócratas asienten, alborozados.)

El Sr. LLORENS declara que los carlistas votarán todo el informe. (Grandes rumores, porque en 1910 votaron contra el castigo.)

El conde de ROMANONES se pronuncia por la intangibilidad de los informes del Supremo, sean los que quieran. (Los republicanos: Se debe elegir el mal menor.)

Es partidario de la reforma de la ley, porque cree que eso del castigo es una injusticia, ya que al privar al distrito de representación, se hace pagar á los electores buenos y honrados las culpas de los miserables que venden sus votos. (Grandes voces en las izquierdas: ¿Y los que los compran? Con esos, ¿qué se hace?)

No se puede dejar en libertad á la mayoría, como tampoco puede dejarse en libertad á las minorías. (Grandes rumores y risas.)

Si el señor Presidente del Consejo deja en libertad á la mayoría, ésta debe disgregarse, y más que todas las actas y los distritos juntos valen la unidad y la cohesión de las fuerzas parlamentarias.

Termina aconsejando al Sr. Dato que acepte la integridad del informe, aunque más tarde proponga el indulto del castigo.

El Sr. MARIN LAZARO, de la Defensa Social, opina que se debe aceptar íntegro el informe.

El Sr. AZCARATE declara que votará en pro de la nulidad y en contra del castigo, porque, á su juicio, éste corresponde imponerlo á los Tribunales ordinarios, dictando sentencias.

El Sr. BARRIOBERO se levanta á decir su opinión, en nombre de las logias masónicas. (Grandes risas.)

Si, porque si la Defensa Social tiene su representante, también lo tienen las logias—dice el Sr. Barriobero.

Se declara contrario al castigo. El Presidente del CONSEJO pide á la mayoría que vote el informe en su integridad, en vista de las opiniones expuestas.

Queda, pues, aprobado, y se levanta la sesión á las ocho y veinte.

ALCANCE POLITICO

La Junta del Colegio sindical de agentes de cambio y Bolsa ha solicitado del Sr. Bugallal se le dé á éstos intervención en aquellos contratos de carácter mercantil, y también ha hecho suya la petición de la Cámara de Comercio respecto al aumento de títulos pequeños de la Deuda pública.

El juramento prestado por los señores senadores revistió la solemnidad de costumbre. La mayor parte vestían de frac, y de uniforme los Sres. López Pelegrín, conde de Villamonte, Luaces, general Montes Sierra y los ministros de la Guerra y de Marina.

Prestaron la promesa por su honor el senador republicano Sr. Labra, el conservador Sr. Bauer y el jaimista Sr. Polo y Peyrolón. No pocos dejaron de jurar. Lo harán en días sucesivos.

Con el presidente del Congreso conferenciado, antes de que la sesión en dicha Cámara comenzase, el señor conde de Sagasta.

Este se ha creído aludido por el señor ministro de la Gobernación al intervenir éste en la discusión de algunos dictámenes de actas, y ha pedido al Sr. González Besada que, una vez se entre en el debate electoral que se anuncia, le reserve un turno.

Le ofreció el Sr. González Besada tener muy presente la petición.

De lo que pudiera resultar en el debate sobre el dictamen referente al acta de Benavente era de lo que únicamente se hablaba á primera hora en el Congreso.

Insistíase en el propósito de dividir el dictamen para que no prosperase de éste el extremo relativo al castigo.

No faltaba quienes abogasen por esto último, fundándose en que no debía privarse de representación á ningún distrito en Cortes como éstas, á las que han de someterse gastos importantes, como son los que se refieren á las nuevas construcciones navales y defensa de nuestras bases navales.

«Con la nulidad de la elección—decían algunos—ya es bastante.»

Decíase que los demócratas eran los únicos que se oponían.

Se insiste en que el Sr. Domínguez Pascual presidirá la Comisión del Mensaje en el Congreso.

De los 152 senadores admitidos al ejercicio del cargo, han jurado 124. Quedan sin jurar 28.

El discurso del general Azcárraga, al constituirse el Senado, fué oído con agrado y respondió á lo que es de rubrica en tales casos, sin dar nota alguna política.

Comentando la designación hecha por el Gobierno del señor conde de Esteban Collantes para presidir la Comisión del Mensaje, se ha dicho en el Senado que es la primera vez

que no se hallará al frente de la misma un ex ministro de la Corona.

Parece acordado que en la discusión del Mensaje haya un cuarto turno en contra, que probablemente lo consumirá D. Pío Gullón, quien estaba dispuesto á intervenir en dicho debate, ya consumiendo turno ó ya para alusiones, y no en virtud de enmienda, pues sus apreciaciones políticas no se concretarán á un punto del Mensaje y tendrán carácter general.

El lunes se elegirá en el Senado la Comisión que ha de entender en la contestación al discurso de la Corona.

Se presume que en un par de días no habrá dictamen, y como éste ha de quedar dos fechas sobre la mesa, es casi seguro que el debate no comenzará hasta el lunes 27 del actual.

Mientras en el salón de sesiones del Congreso se discutían los dictámenes, en un pasillo conferenciaban los Sres. Dato y conde de Romanones, y más tarde, el segundo con el Sr. Alvarado.

Las conferencias guardaban directa relación con el procedimiento que había de seguirse en el debate sobre el dictamen del acta de Benavente.

Desde anteaer, como ya anunciábamos anteaer, ha estado persiguiéndose que dicho dictamen, para los efectos de la discusión, como para los de votación, fuera dividido, discutiéndose y votando en primer lugar la nulidad de la elección, y después lo relativo á suspender el distrito en su representación.

La pretensión que en ese sentido se ha formulado no es caprichosa.

Ya se formuló idénticamente en Cortes anteriores con respecto al distrito de Hoyos, inclinandose á que si se procediese los señores Maura, Azcárate y Canalejas, y mostrándose contrarios los Sres. Moret y Suárez Inclán.

El conde de Romanones era por entonces Presidente de la Cámara y sostuvo criterio igual al sustentado por los primeros, decidiéndose que la discusión del dictamen se hiciera por partes.

Ahora bien, que entonces, si la nulidad y el castigo se discutieron por separado, la votación que recayó fué favorable al dictamen en todo su contenido.

Puede decirse que en las conferencias á que aludimos quedó convenido que el debate en esta ocasión se levase como el que se mantuvo sobre el dictamen de Hoyos; es decir, por separado; la nulidad, antes; el castigo, después.

La primera considerábase como cosa descontenta; el segundo no era así, pues el ambiente era favorable á que no prosperara; pero todo estaba supeditado á los votos.

La Comisión de incompatibilidades del Congreso ha dado dictamen favorable en las actas de Orense, Cambados y Redondela, estando ya sobre la mesa de la Cámara.

Los impugnarán, respectivamente, los señores Iglesias, Salvatella y Barriobero, sosteniéndolos los individuos de la Comisión que han sido ponentes en las mismas actas.

En una de las secciones del Senado se reunieron los senadores por las Universidades y cambiaron impresiones sobre los proyectos del ministro de Instrucción pública, relacionados con reformas en el régimen universitario, mereciendo elogios de los reunidos.

Estudiadas también las conclusiones de la Asamblea magna de auxiliares, que concreta las aspiraciones de éstos, se acordó mantenerlas y defenderlas.

Finalmente, los senadores universitarios designaron una Comisión, formada por los señores Gómez Ocaña, Royo Villanova (D. Ricardo), Daurella y Maldonado, para que visite al ministro de Instrucción pública y le entere de los referidos acuerdos.

Si su estado de salud se lo consiente, intervendrá en la discusión del Mensaje el ex ministro Sr. Rodríguez San Pedro.

Se ha dicho que el Sr. Tormo le cederá, en tal caso, el primer turno, que es el que tiene pedido.

Se dice que se llevará á la contestación al Mensaje el deseo de que se eleve á la categoría de Embajada nuestra representación diplomática en la República argentina.

Se añade que igualmente se significará la conveniencia de que S. M. el Rey, respondiendo al vehemente deseo de la colonia española y de todo aquel país, visite Buenos Aires, donde seguramente sería recibido en triunfo.

Ha estado en Palacio D. Antonio Maura, á inscribirse en el álbum de la Princesa doña Beatriz de Battenberg.

Llegó el debate sobre el dictamen referente al acta de Benavente, iniciándolo el Sr. Piniés con la propuesta de dividir el dictamen, como se había anunciado.

Impugnó la propuesta el Sr. Rosado, defendiendo calurosamente la integridad del dictamen y motivando, con requerimientos dirigidos al Gobierno, que el Sr. Dato interviniere para declarar que era favorable á la división del dictamen, á que se votara en pro de la nulidad y á que la mayoría, en lo que se refería al otro extremo, ó sea al del castigo, siguiera las inclinaciones de la generalidad de la Cámara, recordando de paso el jefe del Gobierno la distinción que establecía el Sr. Maura entre la nulidad y el castigo, considerando éste como fondo la primera y como circunstancia la segunda, á más de juzgar esta última como cuestión política.

Hablaban después los Sres. Burell, Salvatella, Giner de los Rios, Senante, Llorens, conde de Romanones, Marin Lazaro y Barriobero, este último á título de representante de las logias masónicas, ya que la Defensa social tenía otro representante.

El señor conde de Romanones, reconociendo que en la ley no podía sostenerse el precepto relativo al castigo, propuso fuera éste

meros D. Gonzalo Fernández y D. Francisco Alguero. Caballería.—Primeros tenientes D. José Derqui, D. Felipe Navarro, D. José Irureta-Goyena, D. José Granados, D. Manuel Lagoyena, y D. Manuel Trovo (E. R.); comandante D. José Góngora; capitanes D. Aureliano Monis, D. José de Porras, D. Ramón Cibrán, D. Antonio G. de Heredia y D. Dominador González; comandantes D. Alvaro Ferrer y D. Enrique Trechuelo; primeros tenientes D. Antonio Ferrera, D. Fernando de Aguilera; segundos tenientes D. Pablo Montoya, D. Ramón de Ciria, D. Victoriano Santoya, D. Pedro Segura y D. José Cluclá José (E. R.); primeros tenientes D. Federico Martín, D. Emilio Alonso, D. César Golmard, y D. Emilio Castro; segundos tenientes (E. R.) D. Agustín Alba y D. Antonio Santiago.

Intendencia.—Oficial segundo D. Francisco Guerrero; ídem terceros D. Fernando Martín, D. Antonio Béjar, D. Augusto Avilés, D. Luis Ulloa y D. Ernesto Sellés; ídem primero D. Federico Ayala; subintendente de primera D. José Márquez; oficiales segundos D. Adolfo Zacaquini, D. Valero Aguado y D. Manuel Jordán; ídem tercero D. José García; subintendente de segunda D. José Cobos; oficial primero D. Emilio Miranda.

Intervención.—Comisario de guerra de primera D. Antonio Meléndez; ídem de segunda D. Francisco Noriega; oficiales primeros D. Casimiro Romeo y D. Lorenzo García; auxiliar primero D. Agapito Marquina; ídem tercero D. César Strauch.

Guardia Civil.—Comandante D. Manuel Álvarez; primeros tenientes D. Fernando Sánchez, D. Isidro López, D. Pedro Martínez y D. Eduardo Nofuentes.

Veterinaria.—Primeros D. Enrique Ponce y D. Juan G. Cobacho; ídem segundo don Jerónimo Gargallo; ídem tercero D. Teógenes Díaz; ídem segundo D. Emilio Sobreviela.

Compañía de mar.—Primer patrón D. Antonio Barrientos; segundos D. Juan Aguilar y D. Francisco Aguilar.

Cuerpo Jurídico.—Teniente auditor de segunda D. Mariano G. Cambra; ídem de tercera D. Luis R. Viguri; auditor de brigada D. Angel de Noriega.

Guardia Civil.—Primer eniente D. Miguel Martínez.

Sanidad militar.—Médicos segundos don Francisco Blázquez, D. José Blanco, D. Salvador Vicente y D. Felipe Pérez; ídem primero don Francisco Piñero y D. Heliodoro del Castillo; ídem segundos D. Francisco Tinoco y D. Jesús Remache; ídem primeros don Bernabé Elkarte y D. Ovidio Fernández; ídem segundos D. José de la Roca, D. Gabriel Guerra, D. José Gómez, D. Vicente Muniza, D. Vicente Carriena, D. Luis Gutiérrez, D. Leopoldo Reinoso, D. Lorenzo Revilla, D. José Oliveros, D. Clodoaldo Padilla; ídem primeros D. Eustaquio González, D. Luis Cibeiro y D. Enrique Ostalé; médicos mayores D. Bernabé Cornejo, D. Miguel Pizarro, D. Francisco Escapa, D. José Prieto, D. Juan Roche y D. Juan G. Royo; farmacéutico primero D. Mariano Valdelomar; ídem segundos D. Ramón Fraguas, don Bernardino Ros y D. Celso Revert; ídem mayor D. Miguel Iborra; ayudantes terceros D. Francisco Tomé, D. Celestino Martín y D. Francisco Mosquera (E. R.); médicos segundos D. Federico Altimiras, D. Juan Cerrada, D. Joaquín Cotanda, D. Julián Rodríguez y D. Narciso Fuentes; ídem primeros D. Bernardo Areces y D. José Hernando; ídem segundo D. Pedro Montilla; ídem primero D. Ricardo Murillo, D. Gustavo Prieto y D. Federico Gil; ídem segundo D. Pedro González.

Clero castrense.—Capellanes segundos don Desiderio Ballesteros y D. Narciso Sanz; ídem primero D. José Pascán; ídem segundo D. Emilio Santos; ídem segundo D. Manuel Carballal.

Menciones honoríficas. Equitación.—Profesor segundo D. José Gómez.

Ingenieros.—Celador segundo D. Francisco Montes; maestro de taller D. José María Villares.

Guardia Civil.—Capitán D. Teodoro Alonso; primeros tenientes D. Juan Abella y don Ignacio Maroto.

Intendencia.—Mayores D. Luis Mellado y D. Felipe Carreras; oficial primero D. Santiago Núñez.

Ingenieros.—Celador de material D. Gregorio Carracedo; maestro de obras D. Emilio González; maestro armero D. Segundo Miosos y aparejadores D. Agustín de Castro, don Juan Gómez y D. José Morella.

Intervención.—Comandante D. Augusto Ortega.

CORSETS GUILLEN LA ULTIMA MODA Caballero de Gracia, 18 y 20. Teléfono 3-537. EJERCITO Y ARMADA ASUNTOS DE GUERRA Profesorado. Se destina de plantilla al Colegio de Santiago al comandante D. Miguel Galante Pala, y en comisión al teniente coronel D. Rafael Torres Pardo y López de Letona. Destinos. Mañana se publicarán los de los jefes y oficiales de la Guardia Civil. Médicos provisionales. Causa baja en su destino, en Ferrol, don Carlos Sayalero, y pasa á la reserva de Sanidad Militar. Mejora de puesto. Se concede mayor antigüedad en su empleo al médico segundo D. Francisco Blázquez. Reserva gratuita. Se le concede el empleo de veterinario tercero en dicha reserva al soldado D. José de Frutos.

CASA REAL

Han ofrecido sus respetos á S. M. el Rey el ministro de los Países Bajos, que ha hecho la presentación de su señora; el embajador de los Estados Unidos, Mr. Robert S. Bradley; D. Enrique Rodríguez de Lareta, ministro argentino en Francia; D. Carlos Cañal, subsecretario de Gracia y Justicia; D. Vicente G. Agüera, consejero de la Embajada de España en Viena; D. Pedro Novo y Colson, que llevó á S. M. un ejemplar de sus obras dramáticas; el capellán de honor D. Gabriel Palmer, y los barones de Juan T. Kint de Roodenbeke.

Desde el mes de diciembre último, y bajo la dirección de la profesora normal doña Rafaela Lloréns, estudia primeras letras Su Alteza Real el Príncipe de Asturias.

A la ceremonia de tomar la almohada ante S. M. la Reina han asistido, como invitadas, las damas siguientes:

Duquesas de Aliaga, viuda de Noblejas, viuda de San Fernando, Victoria y Noblejas. Marquesas de Castel Rodrigo, Santa Cristina, Valderrazo, Soidos, Miravalles, Squilache, viuda de Hoyos y Quirós.

Condesas de Casa Valencia, Aguilar de Inestrellas, Heredia Spínola, Serrallo, Maceda, Santa Coloma y Alcubierre.

La duquesa de Vistahermosa fué madrina de la duquesa de Amalfi, en sustitución de la marquesa del Salar, por enfermedades en la familia de esta última.

La antecámara ofrecía un conjunto admirable. Las damas vestían traje de corte, con la banda de María Luisa.

Con S. M. la Reina estaban de servicio la duquesa de San Carlos, el marqués de la Torrejilla, en sustitución del duque de Santo Mauro, y el mayordomo de semana, marqués de Olivart.

S. M. el Rey, la Infanta doña Isabel, las Princesas doña Paz y doña Pilar de Baviera y el Infante D. Fernando, presenciaron el acto palatino desde la «Furriera», donde también estaban las personas más allegadas á las damas que tomaron la almohada.

PERLAS KEPTA UNICA CASA EN ESPAÑA 2, Carrera de San Jerónimo.—Madrid.

ATENEOS DE LA JUVENTUD

Hoy se verificará, á las cinco y media de la tarde, en la Academia de Jurisprudencia, la sesión inaugural de esta Sociedad con una velada en que se leerán los trabajos siguientes:

«La juventud y la Patria», por Blanco-Belmonte; «La juventud y la educación», por María Jardiel; «La juventud y el amor», por E. Ramírez Angel; «La juventud y la Universidad», por A. Goicoechea; «La juventud y la Literatura», por Ramón Gómez de la Serna; «La juventud y la Ciencia», por Juan V. Alonso; «La juventud y el Arte», por Manuel Abril; «La juventud y los toros», por Eugenio Noel.

El «Perfume du jour»

Esta deliciosa esencia que vende la renombrada perfumería de Alvarez Gómez es la predilecta de las damas elegantes, y deberéis probar su perfume incomparable. Preciosos objetos de tocador y para regalo. Peligros, 1 duplicado.

EL DIA DE LOS NIÑOS

Este festival dedicado á los niños, y del que ya dimos oportunamente cuenta á nuestros lectores, cuya celebración el domingo pasado hubo de suspenderse á causa del mal tiempo, se celebrará hoy domingo con arreglo al mismo programa. En dicho día, á más de las personalidades que tienen prometida su asistencia, muy fácil es que concurra el maestro Bretón.

AGUA DE VILLAZA INMEJORABLE PARA MESA, estómago, hígado, riñones, intestinos. SEVILLA, 4 y 6.

Asilo de Protección á la Infancia

Va empieza á preocupar en España el problema de proteger al niño abandonado, gracias á los trabajos que para implantar un Asilo de Protección á la Infancia vienen realizando el alcalde, señor vizconde de Eza, y el concejal liberal D. José Valero Hervás.

En el Extranjero este hondo problema fué ya objeto de detenido estudio. El Sr. Valero Hervás, que en sus frecuentes viajes á Alemania, Inglaterra y Francia ha hecho observaciones en tan interesante asunto, recordó en el Ayuntamiento la proposición que ya tenía presentada, relativa á la protección al niño abandonado, construyendo el Municipio un Asilo-escuela en donde los jóvenes abandonados aprendan un oficio y sean útiles á sus semejantes.

Para lograr que esta bella idea del señor Valero Hervás sea llevada á cabo, sólo es preciso tener unas trescientas mil pesetas, y comprendiendo el vizconde de Eza que esta suma es insignificante, si se tiene en cuenta los beneficios que ha de producir, prometió solemnemente, en sesión, el pasado viernes, que muy en breve presentará al Concejo una moción, haciendo suya la proposición del señor Valero Hervás.

El vizconde de Eza, nos consta ha tomado con entusiasmo la iniciativa del Sr. Hervás, que, sin duda alguna, es uno de los pocos concejales que, interesándose por Madrid, ha llevado al Municipio ideas propias y bien pueden esperarse grandes cosas de su labor concejil.

Nosotros felicitamos al citado edil, y no dudamos que sus compañeros de todos los matices políticos prestarán su asentimiento á la generosa iniciativa, secundada ya con gran interés por el alcalde presidente, cuya gestión al frente del Ayuntamiento va resultando bien provechosa para este pueblo, digno de tener alcaldes como el actual y muchos concejales como el Sr. Valero Hervás, de honrada intachable, de iniciativas generosas y de una gran voluntad en el desempeño de su cometido.

El Fénix Agrícola COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS

Ha satisfecho por siniestros, durante el pasado mes de marzo, Pesetas 40.080.

Los Madrazo, 34, pral. Madrid. Tel. 3.546.

HORRIBLE PARRICIDIO

En las últimas horas de la tarde de ayer ocurrió en la barriada del Puente de Vallecas un sangriento suceso, que ha causado emoción en aquel vecindario.

En las primeras diligencias intervino la Guardia Civil del Puente y el juez municipal del pueblo.

En la Dirección de Seguridad se recibieron las noticias del hecho á las ocho de la noche.

Aprovechando los más rápidos medios informativos hemos procurado enterarnos del suceso.

Lo ocurrido ha sido lo siguiente: Un marido celoso.

Hace mucho tiempo contraieron matrimonio Alfonso de la Fuente López, que en la actualidad cuenta cuarenta y un años, y Pilar Gómez González.

El marido era individuo de malas inclinaciones, y durante el tiempo que vivieron juntos no cesó de dar terribles disgustos á su mujer.

Del matrimonio nacieron siete hijos; tres de ellos cuentan en la actualidad corta edad. Los otros cuatro ya son hombres.

Por causas que ignoramos en los momentos de escribir estas líneas, el marido fué condenado á catorce años de presidio, que acababa ahora de cumplir.

Salido del presidio, Alfonso quiso irse á vivir con su mujer; pero ésta se negó terminantemente.

El marido creyó que su mujer tenía un amante y sintió terribles celos, jurando vengarse.

Ignorase si los celos de Alfonso estaban ó no justificados; pero el ex presidiario ha puesto ayer fin á ellos con un terrible crimen.

Muerte de la mujer. Ayer tarde, como decimos, se presentó Manuel en la calle de Uceda, núm. 27, donde vivía su mujer con algunos de los hijos.

Iba provisto de una enorme faca, de la que procuró arrebatarle dar manifestando que medía 29 centímetros de longitud.

Salíó la mujer á abrir la puerta, y al ver que era su marido quien llamaba, quiso volver á cerrarla; pero Alfonso la atajó con calma.

—Espera, mujer, que vengo á matarte. Y, sacando la faca, se lanzó sobre su mujer.

Ella corrió despavorida; pero alcanzada por su marido á los pocos pasos, cayó al suelo herida brutalmente en medio del corazón.

Dos veces más volvió el ex presidiario á hundir el arma en el cuerpo de su compañera, que quedó inmóvil. No pronunció una sola palabra.

Los hijos. Los hijos pequeños del matrimonio, cuando oyeron gritar á la madre, que huía, acudieron corriendo y presenciaron horrorizados y en medio de terribles gritos el asesinato de la pobre mujer.

Tenía la víctima treinta y ocho años. El Juzgado. El juez municipal ordenó el levantamiento del cadáver y la detención del agresor.

Ultimas noticias. Nos dicen que el criminal está detenido y con vigilantes de vista, hasta que sea entregado al Juzgado de Alcalá.

Vivía en Madrid, desde hace mes y medio, con una mujer, y en el Puente de Vallecas nadie cree en la infidelidad de la esposa, que no tenía grandes atractivos físicos.

La víctima vivía pobremente. Los dos hijos mayores son carreros de la estación del Mediodía.

GRAN MUNDO

Una canastilla aristocrática.

Con motivo de su próximo enlace con el distinguido joven donostiarra D. León de Lizarrity, la bella marquesa de Tenorio ha recibido magníficos regalos, cuya lista publicamos á continuación:

De su madre, la marquesa de la Laguna, un hilo de perlas gruesas muy hermosas; de su futura madre política, pendientes que forman hermosos solitarios; del novio, una magnífica «rivière» de brillantes; de sus hermanos los marqueses del Riscal, una rama de brillantes y perlas; de sus hermanos los marqueses de Viana, un primoroso «pendentif» de brillantes; del duque de la Roca, su tío, una diadema de brillantes Luis XVI, montada finamente en platino; de la duquesa viuda de Bailén, su tía, unos pendientes de brillantes con perlas de perilla; de la condesa de Requena, unos pendientes y una flecha de brillantes y un automóvil «Mercedes».

De sus sobrinas la de Riscal, candelabros de plata, y de la marquesa de la Coquilla, una pequeña «rivière» de brillantes.

El novio ha recibido de la novia dos botones de pechera de perlas gruesas; de la marquesa de la Laguna, gemelos de perlas y brillantes; de los marqueses del Riscal, dos bandejas de plata magníficas; de la marquesa de la Coquilla, una bandeja de plata; de la condesa de Requena, un soberbio reloj de bolsillo, orlado de brillantes.

La novia á su vez, un «pendentif» de platino, perlas y brillantes; á los hermanos del novio, cuatro sortijas y tres alfileres de corbata; á sus sobrinas Riscal y Viana, «pendentifs» de zafiros y brillantes, y á los siete sobrinos de su novio, siete «barrettes» de oro, zafiros y perlas, y á su sobrino D. Fausto Viana, un alfiler de corbata de zafiro «cabochon».

Entre los regalos que llaman la atención figura un retrato al pastel, de tamaño natural, de la marquesa de Tenorio, hecho por Dorda y regalado por el artista, y que, además del parecido, está presentado con un colorido muy ameno.

La gentilísima muchacha ha recibido también: de los duques de Mandas, lámpara de bronce y mármol con pantalla de damasco verde; conde de la Puebla, sortija de cabochón de zafiro rodeado de brillantes; marquesa viuda del Riscal, cartera de plata repujada para escribir; marquesa viuda de Baomonde, pulsera de brillantes; marquesa de Velada, bandeja de plata repujada, para comedor; duques de Aliaga, servicio de té vermeil; marqueses de Santa Cruz, caja de plata repujada antigua de gran tamaño; barones del Castillo de Chirel, frasco de sales, con tapón de esmalte; condesa viuda de Vilana, centro de mesa de plata y cristal; marquesa del Arco Hermoso, reloj de esmalte azul para mesa de escribir; marqueses de Rocaverde, quemaperfumes de vermeil; condesa viuda de Crescente, frasco de cristal y tapón de vermeil; condesa viuda de Montarco, estuche para uñas completo, de plata y nácar; condes de Castronuevo, cesta de plata para fruta; marqueses de Santo Domingo, tarjetero de moiré con corona de brillantes; condes de Montarco, cesta de plata para pan; marquesa viuda de los Castellones, estatua de niño; marqueses de Peñaflante, reloj de mesa; marquesa de Aguiar, floreros de plata.

Señores de Lastra, abanico antiguo; señora viuda de Ochoa é hija, mesa completa de té y servicio; señores de Ordóñez, tazas de porcelana y plata; señor de Baeza, frasco de sales, con tapón de ágata y rubí en el cierre; señora viuda de Luque, bandeja de plata para tocador; Sr. René Halphen, candeleros de plata; señores de Beato, abanico de cabritilla; señora de Marabini é hijos, alfiler barreta de zafiros, rodeado de una perla de brillantes y esmalte blanco; señora condesa viuda del Pilar é hijas, pluma de oro con una perla; señoras de Herce Ruiz, pañuelo de encaje de «point à l'aiguille»; señora de Ruiz, medias de encaje de «point à l'aiguille»; D. Luis Pomes, sortija de esmeralda, «cabochon», rodeada de brillantes; Srta. Romana López, centro de mesa de plata; señora viuda de Rodríguez é hijos, pañuelo de encaje de Alençon, antiguo; señor de Hoyos, abanico antiguo, en el varillaje incrustadas figuras; Srta. Josefina García, alfiler barrette de zafiro «cabochon» rodeado de perlas y esmalte; señora de Pajarón, sopera y ensaladera de plata; señores de Miranda, caja de alhajas, de piel; señoras de Martínez de Irujo, sombrilla de concha, cristal y vermeil; señora viuda de Gaytán de Ayala, frasco de sales, con tapón de esmalte y vermeil; señora viuda de Díaz Martein y Sr. Rojas, abanico de concha rubia; señores de Lowe (maison Berthe), azucarero de plata, muy grande, á la inglesa; señores de Lombillo, paraguas con anillas de vermeil; señor de Escalera, caja de piel para alhajas, con inicial y corona de oro; señores de Torrejimenó y Casal, relojito para mesa; la dependencia de la casa; señores de Tordesillas, bandeja de plata repujada, para comedor; Srta. Cecilia, Elvira y Ricarda del Valle, bandeja de plata repujada, para el comedor; Srta. Ramona y Victoria Alvira, bandejas para tocador, de plata repujada; Srta. Aurelia del Campo y Francisca Pérez, polvorera de plata; D. José Castaño, cepillo de plata para tocador; don Silvestre Díaz, acerico de terciopelo, de plata repujada, para tocador; D. Consuelo Galligo, taza completa de plata; D. Eustaquio Tordesillas, violero de plata; señores de Gutiérrez, jarrón Imperio; señora de Baquera, jarrón de porcelana y bronce; señora de Barco, estuche de esmalte, para escribir; condes de Villamonte, caja de esmalte; señores de Retortillo y Macpherson, mantequero de cristal, etcétera.

Llaman particularmente la atención las pieles, que son magníficas, sobre todo el abrigo de armiño, el de marta cibalina, el de skungs, y las parures de armiño, de chinchilla y nutria.

Los vestidos, todos negros, están primorosamente hechos y con un gusto exquisito; un abrigo todo bordado de azabache es una creación preciosa. Los «soutiers», también elegantísimos.

Entre los vestidos regalados por el novio descuella el de novia, de tisié de plata brochado y magníficos encajes de «point à l'Alençon», «Duchesse» y «Chantilly».

La boda de la marquesa de Tenorio con D. León Lizarrity se celebrará el día 29 del actual en la iglesia de San Jerónimo, en la intimidad, por el luto muy reciente que lleva el novio por su padre.

Será madrina la madre del novio y padrino el marqués de Viana, hermano político de la novia.

Noticias varias. La bella marquesa de Auleucia, que ha dado á luz hace poco dos hermosos gemelos, que recibirán en la pila bautismal los nombres de sus padres, César y Fernanda, se encuentra muy bien de salud, así como los dos niños.

—La marquesa viuda de Acapulco y su hija la señorita Juana Prado han regresado del Mediodía.

—Los señores de Laiglesia han adquirido un terreno cercano á la Castellana, donde van á construir un hotel.

—Se encuentran en Madrid para unos días el director de la Compañía de los ferrocarriles de Alicante y su distinguida esposa, madame Suss.

—D. José Lombillo está recibiendo muchas felicitaciones por haber sido nombrado cabaillerizo de S. M. el Rey.

—Muy brillante aspecto ofreció anteañoche el elegante teatro de la Princesa, correspondiendo la representación de «El destino manda» al beneficio del autor y traductor, M. Paul Hervieu y D. Jacinto Benavente, que renunciaron generosamente á los ingresos á favor de la Sociedad de Beneficencia francesa.

Los hermanos Quintero, cuya obra «Los chorros del oro» se representaba como fin de fiesta, telegrafaron á la Empresa para participar que renunciaban á los derechos de autores en favor de la misma Sociedad benéfica.

La función resultó interesantísima, y María Guerrero, Fernando Díaz de Mendoza, Thuillier y Mariano Díaz de Mendoza pusieron de manifiesto una vez más su notabilísima labor artística.

La suntuosa «mise en scene», en que llaman la atención riquísimos tonos y el magnífico retrato de María Guerrero, por Anselmo Miguel Nieto, contribuye también al éxito de tan interesante obra.

El embajador de Francia y todos los secretarios de la Embajada asistieron á la función.

MADRIZZY

Balneario de Cabreiroá

Advertencia práctica.—Muchas veces se malogran los tratamientos porque á los beneficios del agua no acompañan las condiciones higiénicas y dietéticas de los Hoteles y Balnearios. En el de Cabreiroá, ni la cocina, ni el aseo, ni los medios sanitarios, dejan nada que desear.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 17, Día 18. Lists various bond values and interest rates.

CIERRE DE BARCELONA

Table with columns: 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, etc. Lists market closing values for Barcelona.

aceptado, y luego, á propuesta de todos, y una vez la Cámara constituida, conceder el indulto.

Por último, el Sr. Dato puso término al debate, aconsejando á la mayoría aceptase las dos partes del dictamen.

No habiendo, como no había, unanimidad de pareceres en la Cámara, no tenía otro camino que seguir el jefe del Gobierno.

En la Sección tercera del Congreso se han reunido ayer tarde los senadores y diputados de Huesca y Zaragoza, acordando pedir hora al jefe del Gobierno para solicitar su criterio respecto de la cuestión de los riegos en el Alto Aragón, y conocer también sus propósitos acerca del ferrocarril de Camínreal.

El lunes irán en el Congreso los dictámenes referentes á las tres actas pendientes de Cambados, Orense y Redondela, y quince dictámenes más, entre ellos el relativo al acta de Motril.

Anoche marchó á Sevilla el señor conde de Romanones.

Un telegrama oficial de Las Palmas da cuenta de haberse celebrado allí una importante manifestación pública, á la que se han asociado elementos de todas las clases sociales, para pedir la libre introducción del azúcar.

En el salón de actos de la Casa Consistorial de Cullera se verificó ayer la colocación de un retrato del Rey, dándose vivas entusiastas á S. M. y entregándose el pueblo á otras manifestaciones, reveladoras, como aquéllas, de sus sentimientos monárquicos.

Casa Valentín Martín BERNARDO MARTIN Almacén de comestibles finos, quesos y mantecas. 8, PRECIADOS, 8.

LA APROXIMACION ITALOESPAÑOLA Excursionistas italianos en España

Dentro de pocos días, como hemos anunciado, llegarán á España los comerciantes é industriales italianos, incriptos para realizar la expedición organizada por el Comité español de Roma.

Para esta excursión, que fué acogida en Italia con gran entusiasmo, se inscribieron numerosas personas de Roma, Milán, Florencia y otros puntos. Pero el temor de la huelga ferroviaria, anunciada para uno de estos días, que pudiera ser secundada por los funcionarios de Correos y Telégrafos, y aun por el personal de los buques, ha sido causa de que muchos de ellos se diesen luego de baja.

No obstante esto, el número de expedicionarios pasará de 70, muchos de los cuales representarán á importantes entidades mercantiles é industriales.

Los viajeros italianos llegarán á la frontera española desde Vintimiglia, el día 20 del corriente.

En la frontera serán recibidos por las personalidades del Comité hispanoitaliano, recientemente constituido en Barcelona, y que preside el conde de Lavern.

El día 21, por la mañana, harán su entrada en Barcelona, donde permanecerán hasta el día 24, siendo obsequiados con excursiones y brillantes fiestas por aquel Comité.

El mismo día 24 saldrán para Zaragoza, donde permanecerán el 25 y el 26. El Comité hispanoitaliano de dicha ciudad, que preside D. Basilio Paraiso, tiene preparados varios agasajos en honor de los distinguidos huéspedes.

Los excursionistas llegarán á Madrid el 27 y permanecerán entre nosotros hasta el 30, saliendo el 1.º de mayo para Valencia. El Comité hispanoitaliano de esta capital, que preside el conde de Trénon, prepara también diversas fiestas y excursiones.

En Madrid serán recibidos, al llegar el día 26 por la noche, por el Comité hispanoitaliano en pleno, presidido por el duque de Bivona; las autoridades, representantes de las Cámaras de Comercio y de la Industria, Circulo Mercantil y otras Corporaciones.

En el programa de festejos con que han de ser obsequiados en Madrid los distinguidos huéspedes, figuran, como hemos dicho, excursiones á Toledo y á El Escorial, una brillante recepción en la Embajada de Italia, otra en el Ayuntamiento, con un concierto por la Banda municipal; otra en el ministerio de Fomento ó el de Instrucción pública, función de gala en la Princesa, otra en la Comedia, probablemente, con variados elementos artísticos y de carácter regional, visitas á los Museos y establecimientos industriales, y probablemente un banquete en el ministerio de Estado.

Es de esperar que las fiestas tengan un brillante éxito, asociándose á ellas todos los elementos mercantiles é industriales de Madrid, pues de este modo se realizará labor eficaz para estrechar las relaciones amistosas entre Italia y España.

¿Tiene usted dolores

al vientre, á la espalda, vómitos, estreñimiento, diarrea, disenteria? ¿Se altera usted con facilidad, está febril, se irrita por la menor cosa, está triste, abatido, evita el trato social, teniendo por la noche ensueños, sueño agitado, respiración difícil? ¿Ningún remedio, ningún régimen ha podido curar á usted? Tome el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, y lo conseguirá.

Automoviles MADRID Goya, 6 Daimler BARCELONA Paseo Gracia 78

